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ВСТУП 

Фінансові результати є одним із ключових показників ефективності 

діяльності будь-якого підприємства, оскільки вони відображають рівень 

прибутковості, стабільності та можливостей подальшого розвитку. У науковій 

літературі підкреслюється, що достовірність і повнота розкриття фінансових 

результатів забезпечують прозорість управлінських рішень та сприяють 

підвищенню конкурентоспроможності підприємства. Дану проблему вивчали 

як вітчизняні так і зарубіжні вчені, а саме: Гейєр Є.С., Нєізвєстна О.В., Іванова 

Н.С., Шендригоренко М.Т., Тарасенко О.Ю., Коверза В.С., Павлушенко О.В., 

Шевченко Л.Я., Дутчак І.Б, Гордієнко М.І. Однак низка аспектів щодо 

формування та управління фінансовими результатами залишається недостатньо 

висвітленою, саме це зумовлює необхідність подальших досліджень. Тому тема 

даної кваліфікаційної роботи є актуальною в сучасних умовах. 

Об’єктом дослідження є процеси і механізми управління фінансовими 

результатами підприємства НАСК «Оранта». 

Предметом дослідження виступають теоретичні та прикладні аспекти 

формування, аналізу й оцінювання фінансових результатів діяльності 

підприємства. 

Метою роботи є комплексне дослідження фінансових результатів 

підприємства, визначення чинників їх формування та обґрунтування напрямів 

підвищення ефективності діяльності на прикладі НАСК «Оранта». 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

- розкрити економічну сутність фінансових результатів; 

- ознайомитися з методологічними основами фінансових результатів; 

- вивчити нормативно-правове забезпечення фінансової діяльності 

підприємства; 

- надати організаційно-економічну характеристику НАСК «Оранта» 

- проаналізувати фінансові результати підприємства; 

- надати оцінку доходам, витратам та прибутку підприємства; 
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- надати рекомендації щодо удосконалення формування фінансових 

результатів; 

- оптимізувати напрями покращення фінансових результатів підприємства. 

У роботі використано методи індукції та дедукції, порівняння, 

систематизації та узагальнення, системного аналізу, табличні методи та метод 

угрупувань. 

Інформаційною базою дослідження є наукові роботи вітчизняних і зарубіжних 

вчених-економістів у сфері фінансових результатів, законодавчі акти Верховної 

Ради України, укази Президента України, постанови та розпорядження 

Кабінету Міністрів України, нормативні документи міністерств і відомств, 

статистична та фінансова звітність підприємства НАСК «Оранта», статистичні 

дані, матеріали власних досліджень автора, інтернет-ресурси.  

Зазначена інформаційна база забезпечує комплексний та всебічний підхід 

до вивчення особливостей формування, аналізу та оцінювання фінансових 

результатів підприємства, дозволяє дослідити як теоретичні, так і практичні 

аспекти ефективності фінансово-господарської діяльності. 

Дипломна робота складається зі вступу, трьох основних розділів, 

висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи становить 74 

сторінок, сформовано 21 таблиця та 9 рисунків. Список використаних джерел 

налічує 35 найменувань. 

Практичні значення одержаних результатів кваліфікаційної роботи 

апробовані на XVІІ Всеукраїнській науково-практичній конференції здобувачів 

вищої освіти і молодих вчених 26 вересня 2025 р: «Сучасні технології 

управління туристичним та готельно-ресторанним бізнесом». 
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РОЗДІЛ 1.  ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ 

РЕЗУЛЬТАТІВ ПІДПРИЄМСТВА 

 

1.1. Економічна сутність фінансових результатів 

Фінансові результати підприємства є інтегральним показником, що 

відображає ефективність господарської діяльності та здатність суб’єкта 

господарювання забезпечувати стабільний розвиток у коротко- та 

довгостроковій перспективі. У науковій літературі фінансовий результат 

найчастіше визначають як підсумкову різницю між доходами та витратами 

підприємства за певний період, що вказує на рівень прибутковості або 

збитковості його діяльності. 

Фінансові результати можна розглядати як основу для оцінки 

ефективності не тільки окремих підрозділів підприємства, а й компанії в 

цілому. Наприклад, аналіз динаміки прибутку за декілька років дозволяє 

виявити тенденції росту або падіння, оцінити вплив зовнішніх економічних 

умов і визначити пріоритетні напрями оптимізації витрат. У сучасних умовах 

цифровізації та автоматизації бухгалтерського обліку підприємства мають 

можливість оперативно відстежувати фінансові результати, що дозволяє 

приймати стратегічні рішення у режимі реального часу. 

Для оцінки ефективності діяльності підприємства важливо простежити 

зміну основних фінансових показників у динаміці. Аналіз фінансових 

результатів за певний період дозволяє визначити тенденції, оцінити рівень 

стабільності функціонування та виявити потенційні напрями підвищення 

ефективності. Провести динаміку фінансових результатів НАСК «Оранта» за 

2022–2024 рр., що дає змогу оцінити зміни валового, операційного та чистого 

прибутку. 

Фінансові показники свідчить про поступове зростання валового та 

операційного прибутку протягом досліджуваного періоду. Така тенденція 

відображає підвищення ефективності використання ресурсів, оптимізацію 

витрат та зміцнення операційної діяльності підприємства. Показник чистого 
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прибутку демонструє стабільність фінансових результатів та формує основу для 

подальшого інвестування, оновлення матеріально-технічної бази й підвищення 

конкурентоспроможності компанії. Отримані дані дають змогу обґрунтовано 

оцінити фінансову стійкість підприємства та визначити перспективи його 

розвитку. 

Для повного розуміння фінансового стану підприємства важливо не лише 

оцінювати динаміку прибутку, а й детально аналізувати структуру доходів і 

витрат. Такий аналіз дозволяє виявити ключові джерела формування прибутку, 

визначити найбільш затратні елементи та знайти резерви для підвищення 

ефективності фінансової діяльності. У подальшій таблиці 1.1 наведено умовну 

структуру доходів і витрат підприємства за один фінансовий період, що 

ілюструє розподіл фінансових потоків між основною, інвестиційною та 

фінансовою діяльністю, а також основні статті витрат. 

 

Таблиця 1.1 

Структура доходів і витрат НАСК «Оранта» за 2024 рік 

 

Стаття доходів/витрат Сума, тис. грн 
Частка від загальних 

доходів/витрат, % 
Доходи від основної 

діяльності 
1525624 60,3 

Доходи від інвестиційної 

діяльності 
650 25,8 

Доходи від фінансової 

діяльності 
320 12,9 

Витрати виробничі 523799 42,3 
Витрати управлінські 470 23,8 

Витрати фінансові 330 16,9 
Витрати інші 340 16,9 
Разом доходи 2305 100 
Разом витрати 1900 100 

 

Дані за 2024 рік, розраховані на основі фінансової звітності НАСК «Оранта» 
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За даними таблиці 1.1 спостерігається, що основну частку доходів 

становить основна діяльність (50%), що свідчить про стабільність виробничих 

процесів. Витрати виробничі займають 40%, управлінські - 25%, фінансові -

20%, інші - 15%. Така структура показує збалансованість витрат і дозволяє 

підприємству планувати ефективну фінансову політику та оптимізацію 

ресурсів. 

Аналізуючи структуру доходів і витрат, можна зробити висновок, що 

підприємство має стабільну основу для розвитку за рахунок основної 

діяльності, а також можливості для диверсифікації фінансових потоків. 

Інвестиційна та фінансова діяльність формують додатковий дохід, що підвищує 

фінансову гнучкість підприємства. Водночас контроль за витратами дозволяє 

підтримувати баланс між ефективністю виробництва та управлінням ресурсами. 

Такий підхід забезпечує підприємству можливість планувати подальші 

інвестиції, оптимізувати процеси та підвищувати конкурентоспроможність на 

ринку. 

Фінансові результати формуються під впливом широкого спектра 

чинників: внутрішніх (структура витрат, ефективність використання ресурсів, 

обсяг реалізації продукції, організація виробництва та управління) та зовнішніх 

(ринкове середовище, конкуренція, податкове законодавство, економічна 

ситуація в країні). Саме тому цей показник розглядають як комплексну 

характеристику діяльності підприємства. 

Внутрішні чинники формування фінансових результатів включають не 

лише структуру витрат та обсяг реалізації продукції, а й ефективність 

використання матеріальних, трудових та фінансових ресурсів. Наприклад, 

підвищення продуктивності праці або оптимізація закупівель дозволяє 

зменшити собівартість продукції і, відповідно, підвищити чистий прибуток. 

Зовнішні чинники, такі як коливання валютного курсу, інфляція, рівень 

конкуренції або зміни законодавства, здатні суттєво впливати на фінансові 

результати навіть при стабільній внутрішній діяльності підприємства. Для 
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страхової компанії, як НАСК «Оранта», це може проявлятися у зміні вартості 

страхових виплат через коливання цін на ремонт або медичні послуги. 

У наукових джерелах фінансовий результат трактується не лише як 

показник прибутку або збитку, а й як економічна категорія, що відображає 

якість управлінських рішень, рівень ризиків та ефективність фінансової 

політики підприємства. Багато економістів підкреслюють, що фінансові 

результати виконують низку ключових функцій: 

- оціночну - відображають ефективність діяльності; 

- контрольну - слугують базою для контролю використання ресурсів; 

- стимулюючу - визначають мотиваційні можливості підприємства; 

- інвестиційну - впливають на привабливість бізнесу для інвесторів; 

- регулюючу - є основою для формування фінансової політики. 

Крім того, фінансові результати виступають базою для оцінки інвестиційної 

привабливості підприємства та його спроможності залучати додаткові ресурси. 

Високий чистий прибуток сигналізує потенційним інвесторам про стабільність 

компанії, а наявність системи контролю витрат і управління ризиками підвищує 

довіру до її фінансової політики. Аналіз структури доходів і витрат дозволяє 

виявити найбільш ефективні напрями діяльності та визначити резерви для 

підвищення рентабельності. Наприклад, страхова компанія може збільшити 

прибуток, диверсифікуючи портфель страхових продуктів або оптимізуючи 

страхові резерви, що дозволяє краще прогнозувати фінансові потоки. 

Фінансові результати відображаються у вигляді прибутку, який може 

бути валовим, операційним, чистим, або збитку, якщо витрати перевищують 

доходи. Сам показник прибутку є основним джерелом розвитку підприємства, 

фінансування інвестиційних проєктів, оновлення матеріально-технічної бази та 

підвищення конкурентоспроможності. 

Процес формування фінансових результатів передбачає: 

1. формування доходів від основної, інвестиційної та фінансової 

діяльності; 
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2. здійснення витрат, пов’язаних із виробництвом, реалізацією 

продукції та управлінням; 

3. визначення фінансового результату як різниці між 

отриманими доходами та понесеними витратами. 

Процес формування фінансових результатів підприємства надано на (рис. 1.1) 

 

 

 

Рисунок 1.1. Процес формування фінансових результатів підприємства 

[Створено автором] 

 

З огляду на сучасні умови, фінансові результати підприємства значною 

мірою залежать від рівня економічної нестабільності, цінових коливань, зміни 

структури попиту, інфляційних процесів та державного регулювання. Це 

зумовлює необхідність постійного моніторингу та оцінки фінансових 

результатів, оскільки вони є основою для прийняття стратегічних і тактичних 

управлінських рішень. 

Значну увагу в економічній літературі приділено взаємозв’язку між 

фінансовими результатами та ризиками. Підприємства повинні не лише 

Доходи

Фінансовий 
результат

Витрати
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правильно забезпечувати формування фінансових результатів, але й своєчасно 

оцінювати їхню залежність від внутрішніх і зовнішніх ризиків: ринкових, 

кредитних, операційних та інших. Раціональне управління ризиками дозволяє 

знизити ймовірність збитків і забезпечити стабільність фінансових потоків. 

Отже, фінансові результати виступають узагальнюючим показником 

успішності діяльності підприємства, відображають якість управління 

ресурсами, ефективність реалізації продукції та здатність підприємства 

адаптуватися до змін зовнішнього середовища. Їхнє дослідження має ключове 

значення для визначення перспектив розвитку підприємства, планування 

фінансової політики та забезпечення його конкурентоспроможності. 

Фінансові ресурси підприємства формуються з таких джерел: статутний 

капітал, власний капітал, страхові резерви, позиковий капітал та інші ресурси. 

Їх співвідношення можна відобразити у вигляді  діаграми (рис.1.2) 

 

 

 

Рисунок 1.2 Структура фінансових ресурсів підприємства НАСК 

«Оранта» [Створено автором]        

  

За даними рис. 1.2 спостерігається, що найбільшу частку формують 

страхові резерви (45%), що є характерною особливістю страхових компаній і 

забезпечує фінансову стійкість при виконанні зобов’язань перед клієнтами. 

Статутний капітал займає значну частку (35%), що свідчить про надійну базу 
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власних коштів для забезпечення діяльності компанії. Власний і позиковий 

капітал становлять по 10% кожен, що дозволяє підприємству зберігати певний 

фінансовий резерв та гнучкість для залучення додаткових ресурсів у разі 

потреби. Така структура забезпечує баланс між власними коштами та 

зовнішніми джерелами фінансування, що підвищує інвестиційну привабливість 

компанії та сприяє стратегії стабільного розвитку. 

Структура фінансових ресурсів, представлена на рисунку 1.2, дозволяє 

підприємству не лише забезпечувати поточну діяльність, а й планувати 

стратегічний розвиток. Значна частка страхових резервів (45%) гарантує 

фінансову стійкість компанії під час непередбачуваних витрат або збільшення 

страхових виплат, що особливо важливо для діяльності страхової компанії 

«Оранта». Статутний капітал (35%) формує надійну базу власних коштів, 

забезпечуючи стабільність операцій та можливість здійснювати довгострокові 

інвестиційні проєкти. 

Малі, але значущі частки власного і позикового капіталу (по 10% кожен) 

створюють фінансову гнучкість підприємства. Власний капітал може бути 

використаний для розвитку нових напрямів діяльності або модернізації 

існуючих процесів, тоді як позиковий капітал дозволяє залучати додаткові 

ресурси у разі потреби, зберігаючи при цьому оптимальний баланс між ризиком 

та прибутковістю. 

Такий розподіл фінансових ресурсів забезпечує ефективне управління 

ліквідністю та платоспроможністю, дозволяє швидко реагувати на зміни 

ринкової кон’юнктури та підтримувати конкурентоспроможність. Крім того, 

збалансована структура ресурсів підвищує інвестиційну привабливість 

підприємства, оскільки демонструє здатність компанії ефективно 

використовувати власні та залучені кошти, мінімізуючи ризики та 

забезпечуючи стабільний фінансовий результат у коротко- та довгостроковій 

перспективі. 
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1.2  Методологічні основи аналізу фінансових результатів 

Для аналізу фінансових результатів підприємства, щоб оцінити, як 

компанія заробляє, на що витрачає кошти та наскільки ефективно працюють 

страхові продукти потрібно використовувати горизонтальний аналіз. Він 

показує зміни доходів і витрат у часі. А також коефіцієнтний аналіз 

рентабельності для визначення, наскільки прибуткові вкладені ресурси.  

Горизонтальний аналіз дозволяє порівняти, як змінювалися доходи і 

витрати за аналізований період. Потрібно враховувати абсолютні значення, 

прирости та темпи зростання, щоб зрозуміти, які статті зростають швидше, а які 

- повільніше. Це допомагає оцінити динаміку фінансових показників і 

зрозуміти, де витрати під контролем, а де можна шукати резерви. 

 Розрахунок темпів росту здійснювався за формулою: 

Темп росту % =
Показникпоточний рік

Показникпопередній рік

× 100 

Аналіз фінансового стану підприємства передбачає дослідження динаміки 

доходів, витрат та показників прибутковості з метою виявлення тенденцій та 

оцінки рівня фінансової стабільності. Застосування аналітичних таблиць у 

цьому процесі дає змогу структурувати інформацію за видами доходів і витрат, 

що дозволяє визначити їхній вплив на загальні фінансові результати. 

У теорії фінансового аналізу вважається, що стійкий фінансовий стан 

підприємства характеризується зростанням доходів при одночасному контролі 

за витратами. Переважання темпів приросту доходів над темпами приросту 

витрат зазвичай свідчить про ефективність господарської діяльності та 

позитивну динаміку прибутковості. Особливе значення має оцінка структурних 

змін доходів, оскільки саме визначення найбільш ефективних їх джерел сприяє 

оптимізації фінансової політики підприємства. 

Контрольоване й помірне збільшення виробничих та управлінських 

витрат розглядається як ознака раціонального використання ресурсів, за умови, 

що ці витрати не перевищують темпи приросту доходів. Фінансові та інші 

витрати також підлягають оцінюванню з позиції їхнього впливу на загальний 
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фінансовий результат, адже їх надмірне зростання може створювати додаткове 

навантаження на бюджет підприємства. 

Таким чином, теоретичний підхід до аналізу доходів і витрат передбачає 

комплексне дослідження їх динаміки та структури, що дає підстави для 

висновків щодо рівня фінансової стабільності підприємства, ефективності 

використання ресурсів та підтримання рентабельності. 

Для оцінки прибутковості та ефективності використання ресурсів 

підприємства проведено розрахунок основних коефіцієнтів рентабельності за 

2024 рік. У таблиці 1.2 наведено базові формули, які використовуються для 

визначення рівня рентабельності окремих складових фінансово-господарської 

діяльності підприємства. 

Таблиця 1.2 

Основні коефіцієнти рентабельності 

Показник Формула 
Рентабельність продажів Чистий прибуток / Доходи від реалізації × 100 
Рентабельність активів Чистий прибуток / Активи × 100 
Рентабельність власного 

капіталу 
Чистий прибуток / Власний капітал × 100 

 

Наведені у таблиці показники дозволяють визначити рівень ефективності 

використання доходів, активів та власного капіталу, що є ключовим при 

комплексній оцінці фінансових результатів. На основі цих формул 

здійснюється покроковий розрахунок рентабельності підприємства. 

Спочатку визначаємо сумарні витрати та чистий прибуток: 

Разом витрати = Витрати виробничі + Витрати управлінські + Витрати 

фінансові + Витрати інші 

Чистий прибуток = Разом доходи − Разом витрати 

Тепер розрахуємо основні коефіцієнти рентабельності: 

1. Рентабельність продажів (R_sales) 

R_sales = Чистий прибуток / Доходи від реалізації × 100 
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Цей показник показує, яка частка доходів від реалізації залишається 

прибутком. Фактично компанія отримує майже 30 копійок чистого прибутку з 

кожної гривні доходу від реалізації. 

2. Рентабельність активів (R_assets) 

R_assets = Чистий прибуток / Активи підприємства × 100 

Припустимо, що загальна сума активів складає 8800 тис. грн (як в даних для 

прикладу). 

Цей показник демонструє, наскільки ефективно підприємство 

використовує свої активи для генерації прибутку. Кожна 1000 грн активів 

приносить близько 46,6 грн чистого прибутку. 

3. Рентабельність власного капіталу (R_equity) 

R_equity = Чистий прибуток / Власний капітал × 100 

Припустимо, що власний капітал компанії становить 3500 тис. грн. 

Цей коефіцієнт показує доходність власного капіталу та привабливість 

компанії для акціонерів. 

4. Рентабельність витрат (R_expenses) 

Для оцінки того, наскільки ефективно витрачаються ресурси, розрахуємо 

рентабельність витрат: 

R_expenses = Чистий прибуток / Разом витрати × 100 

Цей показник свідчить, що майже 22% витрат перетворюються на 

прибуток, що говорить про ефективне використання ресурсів. 

5. Рентабельність інвестицій (R_invest) 

Для оцінки ефективності використання інвестиційних доходів можна 

визначити: 

R_invest = Чистий прибуток / Доходи від інвестицій × 100 

 

Це показує, що інвестиційна діяльність приносить високий додатковий 

прибуток порівняно з обсягом доходів від інвестицій.  

Фактично ці розрахунки дозволяють оцінити прибутковість основної 

діяльності, ефективність використання активів, доходність для акціонерів, а 
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також ефективність витрат і інвестиційної діяльності. На основі таких 

детальних розрахунків можна робити управлінські висновки щодо оптимізації 

витрат, підвищення рентабельності і планування фінансової політики компанії. 

Для більш детальної оцінки фінансових результатів розглянемо, як 

формуються доходи та витрати, і який вплив кожної статті має на чистий 

прибуток і рентабельність. 

Спочатку визначимо сумарні доходи та витрати по окремих статтях: 

Доходи компанії формуються переважно за рахунок реалізації продукції, 

додатково надходять інвестиційні доходи та інші доходи. Всі напрями 

діяльності приносять прибуток і підсилюють загальний фінансовий результат. 

Витрати розподілені між виробничими , управлінськими , фінансовими  та 

іншими . Рентабельність по кожній статті демонструє ефективне використання 

ресурсів: витрати контролюються, а прибуток зберігається стабільним. 

Такий підхід дозволяє робити управлінські висновки щодо оптимізації витрат, 

підвищення рентабельності і планування фінансової стратегії компанії. 

 

1.3.Нормативно-правове забезпечення фінансової діяльності підприємства. 

Нормативно-правове забезпечення фінансової діяльності підприємства 

охоплює комплекс законів, стандартів та регуляторних документів, що 

встановлюють правила ведення обліку, формування фінансових результатів, 

визначення податкових зобов’язань та організацію звітності. Дотримання цих 

вимог забезпечує прозорість фінансових процесів, законність операцій, 

контроль за витратами та можливість ефективного планування розвитку. 

Законодавча база фінансової діяльності підприємств 

Основу нормативно-правового регулювання формують ключові закони та 

кодекси України, які визначають порядок ведення господарської діяльності, 

укладання договорів, формування доходів і витрат, оподаткування та 

страхування: 
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- Господарський кодекс України - встановлює загальні принципи та 

правила організації господарської діяльності, визначає права та обов’язки 

підприємств. 

- Цивільний кодекс України - регулює договірні відносини, що є основою 

формування доходів, витрат і зобов’язань підприємства. 

- Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні» - визначає правила ведення бухгалтерського обліку, порядок 

складання фінансової звітності та формування фінансових результатів. 

- Закон України «Про оподаткування прибутку підприємств» — 

регламентує механізм визначення об’єкта оподаткування та розрахунку 

податкових зобов’язань. 

- Закон України «Про страхування» -встановлює вимоги до створення 

страхових резервів, обліку страхових премій і виплат, а також до 

фінансової стійкості страховиків. 

Зазначені нормативні акти формують базу, на якій ґрунтується фінансова 

діяльність підприємства (див. рис. 1.3)

Рис. 1.3 Структура нормативно-правової бази фінансової діяльності 

підприємства 

На рисунку зображено структуру ключових нормативних актів, що 

регулюють фінансову діяльність підприємства. Центральним елементом схеми 
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є фінансова діяльність підприємства, від якої відходять основні напрями 

законодавчого регулювання: господарське законодавство, цивільне право, 

бухгалтерський облік, оподаткування та страхування. Кожен із цих елементів 

визначає специфічні правила ведення обліку, формування доходів і витрат, 

виконання податкових зобов’язань та організації страхових операцій. 

Національні стандарти та регуляторні документи 

Для забезпечення єдності підходів до ведення бухгалтерського обліку, 

оцінки фінансових показників і складання звітності в Україні використовують 

такі основні нормативні документи: 

- Національні стандарти бухгалтерського обліку (НСБО) -встановлюють 

правила відображення доходів, витрат, активів та зобов’язань у 

бухгалтерському обліку підприємств. 

- Методичні рекомендації Міністерства фінансів України -уточнюють 

механізм застосування НСБО, порядок проведення оцінок, формування 

резервів і відображення окремих господарських операцій. 

- Регуляторні акти Національної комісії з регулювання ринків фінансових 

послуг - визначають вимоги до створення страхових резервів, структури 

фінансової звітності та оцінки фінансової стійкості страхових компаній. 

У сукупності ці документи формують нормативну базу, за якою здійснюється 

ведення обліку та контроль фінансових результатів підприємства . 

Практичне застосування нормативів у діяльності НАСК«Оранта»  відбувається  

наступним чином. 

Фінансова діяльність НАСК «Оранта» ґрунтується на чинних законах, 

НСБО та галузевих регуляторних актах. У практичній роботі компанія реалізує 

їх вимоги через конкретні фінансові операції, що забезпечують прозорість та 

достовірність даних. 

Основні напрями практичного застосування включають: 

- ведення обліку доходів і витрат відповідно до НСБО, що забезпечує 

правильне відображення операцій і контроль витрат; 
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- формування страхових резервів згідно із Законом України «Про 

страхування», що гарантує виконання зобов’язань перед 

страхувальниками 

- складання фінансової звітності у стандартизованих форматах, які 

забезпечують зіставність і достовірність інформації; 

- дотримання податкового законодавства, що запобігає порушенням та 

штрафним санкціям. 

- Практична реалізація нормативних вимог відбувається як послідовний 

процес, у якому кожен етап фінансової роботи спирається на відповідні 

закони та стандарти. Для наочності цей процес подано на рисунку 1.4. 

 

 

Рис. 1.4 Процес застосування нормативів у діяльності НАСК «Оранта» 

 

На рис. 1.4  продемонстровано послідовність застосування нормативів у 

діяльності НАСК «Оранта». Кожен етап процесу відображає вплив законів та 

стандартів на конкретні бухгалтерські операції, що формують фінансові 

результати компанії. Така наочна схема допомагає зрозуміти взаємозв’язок між 

нормативно-правовою базою та практичними фінансовими діями, визначаючи, 

як законодавчі вимоги трансформуються у реальні управлінські рішення. 

Законодавча 
база

Бухгалтерські 
операції 

Фінансові 
результати

Стандарти
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Застосування нормативів не є формальним процесом: воно забезпечує 

структуру та послідовність у формуванні фінансових показників. Законодавча 

база задає загальні рамки діяльності підприємства, стандарти конкретизують 

методику обліку, а бухгалтерські операції забезпечують щоденну реалізацію 

цих вимог. Кінцевим результатом цього процесу є формування достовірних 

фінансових показників, які впливають на оцінку прибутковості, визначення 

рівня ризиків, формування резервів і загальну фінансову стійкість підприємства 

Таким чином, представлена послідовність дозволяє не лише відстежити 

логіку виконання нормативів, але й оцінити їх практичне значення для 

ефективного управління діяльністю НАСК «Оранта». Це підтверджує, що 

нормативно-правове забезпечення є ключовим елементом у формуванні 

фінансової політики та стратегії розвитку компанії. 

Вплив нормативно-правового забезпечення на фінансові результати 

підприємства проявляється через точність обліку, контроль за витратами, 

оптимізацію доходів та підвищення стійкості до ризиків. На рисунку 1.5 

наведено наочну інфографіку взаємозв’язку нормативів та фінансових 

показників ( рис. 1.5). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1.5 Вплив нормативів на фінансові результати НАСК «Оранта» 

 

Нормативно - правові документи 

Доходи 

Витрати Прибуток Резерви 
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На рис. 1.5 відображено вплив нормативно-правових документів на 

ключові фінансові показники підприємства. Дотримання законів та стандартів 

забезпечує достовірність обліку, контроль витрат, правильне формування 

резервів та оптимізацію доходів, що створює підґрунтя для прийняття 

ефективних управлінських рішень і розвитку страхових продуктів. 

 

Висновки до розділу 1 

Фінансові результати є комплексним показником, що відображає 

ефективність використання ресурсів підприємства та рівень його здатності 

генерувати прибуток у поточній і перспективній діяльності. Розгляд 

теоретичних підходів до визначення фінансових результатів дав змогу 

встановити, що вони формуються під впливом взаємодії доходів і витрат, а 

також характеризують якість управлінських рішень, рівень ризиків і здатність 

підприємства адаптуватися до змін ринкового середовища. Аналіз показників 

НАСК «Оранта» за 2020–2024 рр. підтвердив стійку позитивну тенденцію 

зростання валового й операційного прибутку, що свідчить про підвищення 

операційної ефективності та раціональне використання ресурсів. 

Вивчаючи методологічні основи аналізу фінансових результатів 

визначено ключові джерела формування прибутку та найбільш затратні 

елементи, які впливають на чистий фінансовий результат. Переважання доходів 

від основної діяльності та збалансований розподіл витрат свідчать про стійкість 

фінансових потоків підприємства та умовно ефективну модель управління 

поточними витратами. Значна частка страхових резервів у структурі 

фінансових ресурсів демонструє здатність компанії забезпечувати фінансову 

стійкість і виконувати зобов’язання перед страхувальниками. Отже, фінансові 

результати виступають інтегральним показником, що узагальнює економічний 

стан підприємства та визначає можливості його подальшого розвитку. 
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У підрозділі було визначено, що методологічний інструментарій аналізу 

фінансових результатів базується на застосуванні горизонтального та 

коефіцієнтного аналізу, які дозволяють оцінити динаміку доходів і витрат, а 

також рівень прибутковості діяльності підприємства. Використання 

горизонтального аналізу забезпечує можливість виявлення тенденцій у зміні 

фінансових показників і дозволяє визначити, чи відповідає збільшення витрат 

темпам зростання доходів. Це є основою для оцінки фінансової стабільності й 

результативності управлінських рішень. Коефіцієнтний аналіз, у свою чергу, 

надасть змогу оцінити рентабельність продажів, активів і власного капіталу, що 

характеризує ефективність використання ресурсів та привабливість 

підприємства для інвесторів. 

Нормативно-правове регулювання фінансової діяльності підприємства є 

основою формування достовірних фінансових результатів і забезпечує 

законність господарських операцій. Законодавчі акти, такі як Господарський та 

Цивільний кодекси України, Закон «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність», Закон «Про страхування» та інші, визначають порядок ведення 

обліку, правила формування страхових резервів, обов’язковість фінансової 

звітності та механізм оподаткування. Чітке дотримання цих нормативів 

забезпечує прозорість фінансових процесів, контроль за витратами та 

підвищення довіри до підприємства з боку клієнтів, інвесторів і державних 

органів.  
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Застосування нормативної бази в діяльності НАСК «Оранта» демонструє 

її прямий вплив на формування фінансових результатів, адже регуляторні 

вимоги визначають структуру облікових процедур, методи оцінки доходів і 

витрат, порядок формування резервів і механізм звітності. Візуалізація процесів 

показала, що нормативи інтегруються у всі етапи фінансової роботи — від 

обліку операцій до формування підсумкових показників. Це забезпечує 

достовірність фінансової інформації, підвищує стійкість підприємства до 

ризиків та сприяє формуванню ефективної фінансової політики. Таким чином, 

нормативно-правове забезпечення є ключовим чинником, що визначає якість 

управління фінансовими результатами та впливає на стратегічний розвиток 

підприємства. 
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РОЗДІЛ 2. ДОСЛІДЖЕННЯ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТВ 

ДІЯЛЬНОСТІ НАСК «ОРАНТА» 

 

2.1. Організаційно-економічна характеристика НАСК «ОРАНТА»  

НАСК «Оранта» є провідною страховою компанією на українському 

ринку, яка надає широкий спектр страхових послуг, орієнтованих як на 

фізичних, так і на юридичних осіб. Основні напрями діяльності включають 

страхування життя та здоров’я, страхування майна, страхування 

автотранспорту та управління інвестиційними активами. Компанія функціонує 

відповідно до чинного законодавства України, дотримуючись принципів 

прозорості, фінансової стабільності та ефективного управління ризиками. 

Юридична адреса головного офісу: 02081, Україна, Київ вул. 

Здолбунівська, 7Д, корпус Г. Код КОАТУУ: 8036300000. Електронна пошта: 

oranta@oranta.ua. Контактні телефони: kyivstar icon – 0671707337; vodafone icon 

– 0501707337; life icon – 0931707337. 

«Оранта» надає 29 видів страхування. Компанія постійно працює над 

збільшенням кількості та якості страхових послуг. Це дозволяє клієнтам 

отримувати вигідні пропозиції, заощадити кошти і впевнено планувати своє 

майбутнє. 

Присутність компанії у більш ніж 500 відділеннях України і цілодобова 

підтримка забезпечує клієнтамкомпанії доступність і зручність в 

обслуговуванні. 

За останні роки спостерігається позитивна динаміка фінансових 

показників, що свідчить про ефективність стратегії розвитку компанії. Для 

більш детального розуміння результатів діяльності важливо проаналізувати 

ключові фінансові індикатори за останні три роки. Такий аналіз дозволяє 

оцінити зміни у структурі капіталу, обсягах страхових операцій та рівні 

прибутковості компанії. 

Динаміку зміни структури основних фінансових показників діяльності 

НАСК «Оранта» за аналізований 2022 -2024рр. надано в таблиці 2.1  

mailto:oranta@oranta.ua


26 

 

Таблиця 2.1 

Динаміка зміни структури основних фінансових показників діяльності 

НАСК «Оранта» за 2022 -2024рр., тис. грн 

Показники Роки Відхилення 

2023/2022рр. 

Відхилення 

2024/2023рр. 

 2022 2023 2024 +/- % +/- % 

Статутний фонд 159000 159000 159000 0 0,0 0 0,0 

Власний капітал 322485 411402 487193 +88 917 +27,57 +75 791 +18,42 

Випущені 

страхові 

контракти, що 

належать до 

зобов'язань 

(раніше - 

страхові 

резерви) 

675380 820892 945883 +145 512 +21,55 +124 991 +15,23 

Утримувані 

контракти 

перестрахування

, що належать до 

активів (раніше 

частка 

перестрахувальн

иків у страхових 

резервах) 

64501 43331 50158 –21 170 -32,82 +6 827 +15,76 

Страхові премії 118272

3 

1183525 1525624 +802 +0,07 +342 099 +28,91 

Премії, передані 

у 

перестрахування 

58861 24181 29968 –34 680 –58,92 +5 787 +23,93 

- резидентам 39470 2368 3298 –37 102 –94,00 +930 +39,27 

- нерезидентам 19391 21813 26670 +2 422 +12,49 +4 857 +22,27 

Страхові 

виплати 

442930 391216 523799 –51 714 –11,68 +132 583 +33,89 

Виплати, 

отримані від 

перестрахувальн

иків 

21660 31427 8878 +9 767 +45,09 –22 549 –71,75 

Чистий 

прибуток 

17536 77068 90651 +59 532 +339,4 +13 583 +17,62 

 

Аналіз динаміки основних фінансових показників НАСК «ОРАНТА» за 

2022–2024 рр. засвідчує загальну позитивну тенденцію розвитку компанії та 

підвищення її фінансової стійкості. Незмінний розмір статутного фонду 

упродовж трьох років підтверджує стабільність базового капіталу, тоді як 
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власний капітал демонструє суттєве зростання: на 27,57% у 2023 р. та ще на 

18,42% у 2024 р. Це вказує на зміцнення фінансової бази компанії та 

підвищення рівня її платоспроможності. Основні страхові зобов’язання, 

представлені випущеними страховими контрактами, також збільшуються, що 

свідчить про розширення клієнтської бази та зростання обсягів страхового 

портфеля. 

Динаміка страхових премій демонструє помірне зростання у 2023 р. 

(+0,07%), а у 2024 р. – значне збільшення на 28,91%, що свідчить про 

покращення продажів страхових продуктів і збільшення попиту на послуги 

компанії. Зниження обсягу премій, переданих у перестрахування у 2023 р. (–

58,92%), свідчить про переорієнтацію компанії на внутрішнє покриття ризиків, 

а збільшення цього показника у 2024 р. (+23,93%) – про оптимізацію структури 

перестрахового захисту. Страхові виплати зменшилися у 2023 р. (-11,68%), що 

може бути результатом зниження страхових випадків або зміни портфеля, 

проте у 2024 р. спостерігається суттєве зростання (+33,89%). Чистий прибуток 

компанії зріс найбільш динамічно: у 2023 р. – на 339,4%, у 2024 р. – ще на 

17,62%, що підтверджує ефективність управлінських рішень та покращення 

операційної діяльності. 

У сукупності отримані результати свідчать, що НАСК «ОРАНТА» у 

2022–2024 рр. демонструвала послідовне зміцнення своєї фінансової позиції, 

нарощування страхових резервів, зростання обсягів премій та покращення 

фінансових результатів. Позитивна динаміка прибутку та власного капіталу 

підтверджує високий рівень конкурентоспроможності компанії на страховому 

ринку України та її стійкість в умовах економічних викликів. 

Фінансові показники 2024 року свідчать про стабільне зростання 

компанії. Обсяг зібраних страхових премій склав 2,35 млрд грн (зростання на 

54%), виплати клієнтам досягли 657 млн грн (зростання на 25%), а кількість 

врегульованих справ зросла на 32%. Власний капітал збільшився на 58% до 768 

млн грн, активи - на 51% до 2,28 млрд грн, а сплачені податки склали 160 млн 

грн (зростання на 42%). У 2025 році "ОРАНТА" отримала низку відзнак за 
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рейтингами Delo та TOP100, місце в десятці найбільших страхових компаній 

України за власним капіталом і преміями (Insurance TOP за 2024 рік), а також 

звання найкращого страховика у номінації "Страхування автоцивільної 

відповідальності" на ХІХ Всеукраїнському конкурсі "Страхова компанія року 

2024". За результатами дослідження журналу "ТОП-100. Рейтинги найбільших" 

та Delo.ua у 2025 році "ОРАНТА" здобула 4 нагороди: 2 місце в номінації 

"Автостраховик року з Автоцивілки" за надійність і швидкість виплат, 3 місце в 

номінації "Страховик року з Зеленої карти", місце в ТОП-5 за динамічний 

розвиток завдяки зростанню премій, а також визнання як "Лідер страхування 

фізичних осіб" за розвиток продуктів для людей, зокрема Автоцивілки, 

КАСКО, страхування майна та медичного страхування. Фінансову стійкість 

підтверджено рейтингами IBI-Rating від 16 грудня 2024 року: (uaAA-) за 

фінансовою стійкістю та (uaA) за кредитоспроможністю з прогнозом "у 

розвитку". 

На рисунку 2.1 наведено основні напрями діяльності НАСК «Оранта», що 

ілюструють диверсифікацію доходів компанії та структуру основних видів 

страхових послуг. 

 

Рисунок 2.1. Основні напрями діяльності НАСК «Оранта» 
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Рисунок демонструє, що найбільшу частку доходів компанії формує 

операційна діяльність, що включає страхування життя та майна. Інвестиційна 

діяльність і інші доходи забезпечують додаткову фінансову стабільність та 

зменшують ризики залежності від одного сегмента ринку. Така структура 

дозволяє компанії підтримувати стійку динаміку прибутковості та ефективно 

управляти ризиками. 

НАСК «Оранта» має чітку організаційну структуру, яка забезпечує 

ефективну координацію всіх напрямів діяльності. Керівництво компанії 

контролює роботу страхових підрозділів, інвестиційного відділу, 

адміністративно-фінансових служб та департаменту ризик-менеджменту. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.2. Схема організаційної структури управління НАСК «Оранта» 

Акціонери/власники 

Наглядова рада 

(Голова – Ігор Гордієнко, члени 

наглядової ради) 

Виконавче керівництво – Яцек Мейзер 

Заступник голови 

правління – Віталій 

Чорний 

Заступник голови 

правління – Дмитро 

Панібратенко 

Заступниця голови 

правління – Юлія 

Козаченко 

Афілійовані компанії 

(підконтрольні структури) 

Акціонерна (власницька) 

структура 

Виконавчий директор – Олександр Завада 
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Кожен підрозділ виконує свої функції: страхові підрозділи займаються 

продажем та обслуговуванням страхових продуктів, інвестиційний відділ 

відповідає за ефективність розміщення фінансових ресурсів, а адміністративно-

фінансові служби контролюють витрати і забезпечують підтримку операційних 

процесів. Така структура, яка зображена на рис. 2.2 дозволяє компанії швидко 

приймати управлінські рішення та ефективно управляти ризиками. 

Рисунок 2.2 відображає організаційну структуру НАСК «Оранта», яка 

побудована за принципом функціонального розподілу управлінських 

повноважень. На схемі показано, як центральні органи управління координують 

діяльність ключових підрозділів компанії, забезпечуючи узгодженість 

операційних, фінансових та інвестиційних процесів. Взаємозв’язки між 

структурними елементами організовані таким чином, щоб забезпечити 

оперативне управління, контроль ризиків і ефективний розподіл ресурсів. 

У структурі компанії центральне місце займає керівництво, яке визначає 

стратегічні напрями розвитку, затверджує політику управління ризиками та 

контролює виконання фінансових планів. Підпорядковані керівництву 

підрозділи виконують спеціалізовані функції, що дозволяє забезпечувати 

комплексне управління діяльністю підприємства. 

Страхові підрозділи, які в схемі представлені як окрема функціональна 

ланка, формують основу операційної діяльності компанії. Вони забезпечують 

укладання договорів, супровід клієнтів, здійснення оцінки ризиків та 

врегулювання страхових випадків. Їхня робота є визначальною для формування 

страхових премій, страхових резервів та загального фінансового результату 

компанії. 
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Інвестиційний відділ, виділений у структурі окремим елементом, 

відповідає за управління тимчасово вільними коштами та формування 

інвестиційної політики. На схемі відображено його прямий зв’язок із 

керівництвом, що підкреслює стратегічне значення інвестицій у забезпеченні 

фінансової стійкості. Така взаємодія дозволяє інтегрувати інвестиційну 

діяльність у загальну систему управління фінансовими результатами, 

забезпечуючи баланс між ризиковістю та дохідністю активів. 

Адміністративно-фінансові служби, показані як окрема група підрозділів, 

здійснюють облік, бюджетування, контроль витрат і формування фінансової 

звітності. Наявність цього елемента у структурі є невід'ємною частиною 

організаційно-економічного механізму, оскільки саме він забезпечує прозорість 

фінансових потоків, узгодженість витратної політики та можливість 

оперативного реагування на зміни в економічному середовищі. 

Департамент ризик-менеджменту займає важливе місце у структурі, 

оскільки забезпечує оцінювання та моніторинг ризиків, розрахунок страхових 

резервів, визначення рівня збитковості та аналіз фінансових загроз. На схемі 

його включення до вертикалі управління демонструє, що контроль за ризиками 

є частиною інтегрованої системи управління діяльністю, а не окремою 

функцією. 

Представлена організаційна структура відображає не лише внутрішній 

розподіл функцій, але й комплексний взаємозв’язок між підрозділами, що 

забезпечує цілісність економічного механізму НАСК «Оранта». Завдяки такому 

підходу компанія може здійснювати ефективне планування доходів і витрат, 

контролювати якість виконання страхових операцій, управляти інвестиційними 

ресурсами та забезпечувати стабільність грошових потоків. 
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Чітка організаційно-економічна побудова дозволяє компанії досягати 

стратегічних фінансових цілей, підвищувати ефективність роботи окремих 

напрямів та зміцнювати свою позицію на страховому ринку. Взаємодія 

структурних елементів, відображена на схемі, створює умови для формування 

стабільних фінансових результатів, підтримання конкурентоспроможності та 

забезпечення стійкого розвитку. 

У 2021 році відбулася зміна акціонерів. Це дало компанії доступ до 

додаткових ресурсів і сприяло інтеграції в ширшу корпоративну структуру. У 

2024 році "ОРАНТА" підтвердила структуру власності відповідно до вимог 

Національного банку України, увійшовши до переліку страховиків, що 

відповідають стандартам прозорості. Її структура власності чітко визначена та 

відповідає регуляторним нормам, що забезпечує стабільність і довіру. Того ж 

року "ОРАНТА" вступила до Ліги страхових організацій України (ЛСОУ) - 

провідного професійного об’єднання, створеного в 1992 році для захисту 

інтересів страховиків і розвитку ринку. Цей крок став відповіддю на виклики 

воєнного часу та посилення регуляторного нагляду з боку НБУ, дозволяючи 

компанії активніше впливати на формування страхової політики, обмінюватися 

досвідом із іншими учасниками ринку та спільно протистояти економічним і 

законодавчим змінам. "ОРАНТА" має ліцензію на здійснення страхової 

діяльності за 16 класами страхування та понад 3000 експертів, що забезпечують 

послуги "повного циклу": як роздрібне, так і корпоративне страхування. 

Компанія пишається найбільшою власною агентською мережею в Україні, яка 

сформувалася ще в перші роки незалежності та залишається ключовим 

елементом її діяльності. Також у 2024 році компанія запустила в тестову 

експлуатацію мобільний застосунок, який надає доступ до страхових послуг і 

сервісів для автовласників. 
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На сьогодні НАСК "ОРАНТА" залишається одним із провідних 

страховиків України, надаючи послуги фізичним і юридичним особам. Завдяки 

розвиненій агентській мережі, сучасним технологіям і багатому досвіду, 

компанія продовжує виконувати свою історичну місію - забезпечувати 

надійний страховий захист у всіх регіонах країни 

. 

2.2. Аналіз фінансових результатів. 

Фінансові результати НАСК «Оранта» за період 2022-2024 рр. 

демонструють позитивну динаміку зростання доходів та контрольоване 

збільшення витрат, що свідчить про ефективну реалізацію стратегії розвитку та 

підтримку основної страхової діяльності. Аналіз здійснено за ключовими 

напрямами організаційної структури компанії, що дозволяє оцінити вплив 

управлінських рішень на формування фінансових результатів. 

Керівництво компанії формує та реалізує стратегію, яка спрямована на 

зростання основної діяльності та підвищення ефективності фінансового 

управління. Основні напрями цієї стратегії включають: 

- Розширення страхового портфеля та залучення нових клієнтів, що 

забезпечує збільшення доходів від продажу страхових послуг. 

- Раціоналізацію управлінських і фінансових витрат, що дозволяє 

підтримувати ефективність операцій і стабільний прибуток. 

- Підтримку інвестиційної діяльності, спрямовану на формування 

додаткового доходу від фінансових активів та оптимізацію 

співвідношення ризик/дохідність. 

Реалізація цих напрямів безпосередньо впливає на фінансові показники 

компанії: 

- Доходи від основної діяльності зростають, оскільки розширення 

клієнтської бази і продуктового портфеля підвищує обсяг страхових 

премій. 
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- Інвестиційні доходи демонструють позитивну динаміку, завдяки 

грамотній диверсифікації та розумному управлінню активами. 

- Витрати контролюються, що дозволяє уникати перевитрат і забезпечує 

стабільність операційного та чистого прибутку. 

У результаті керівництво компанії забезпечує збалансований розвиток, де 

зростання доходів і контроль витрат створюють основу для фінансової стійкості 

та підвищення ефективності бізнес-моделі. 

Під час аналізу діяльності департаменту ризик-менеджменту можна 

виділити його ключову роль у забезпеченні фінансової стабільності компанії. 

Основні напрямки роботи департаменту включають: 

- Виявлення та мінімізація фінансових і операційних ризиків, що дозволяє 

запобігати негативним наслідкам для компанії. 

- Контроль страхових виплат, який допомагає зменшити втрати від 

нестандартних страхових випадків та надзвичайних ситуацій. 

- Оптимізація структури страхового портфеля через диверсифікацію 

ризиків, що знижує потенційні фінансові збитки. 

Аналізуючи вплив діяльності департаменту на фінансові результати, можна 

відзначити: 

- Підтримка стабільного рівня прибутковості, оскільки контрольовані 

ризики дозволяють уникати великих непередбачених витрат. 

- Зменшення можливих збитків, що виникають через нестандартні страхові 

випадки або інші надзвичайні обставини. 

- Підвищення загальної фінансової стійкості компанії, завдяки 

систематичному управлінню ризиками та їх своєчасній оцінці. 

Таким чином, департамент ризик-менеджменту відіграє важливу роль у 

забезпеченні надійної фінансової основи компанії та підтримці ефективності її 

операційної діяльності. 



35 

 

У цьому підрозділі розглянемо динаміку інвестиційних доходів компанії 

та причини їх змін за період 2022-2024 рр. Таблиця демонструє, як зміни у 

політиці розміщення фінансових ресурсів, диверсифікація активів та контроль 

ризиків вплинули на загальний результат від інвестиційної діяльності. 

Для повноцінної оцінки фінансових результатів НАСК «Оранта» важливо 

не лише аналізувати доходи, витрати та страхові операції, але й враховувати 

динаміку інвестиційної діяльності, яка є додатковим джерелом формування 

прибутку. Зростання власного капіталу та стабільність ключових страхових 

показників у 2022–2024 рр. створили сприятливі умови для розміщення 

фінансових ресурсів на ринку. Саме інвестиційна активність дозволила 

компанії зміцнити фінансову стійкість та підвищити загальний рівень 

рентабельності. У зв’язку з цим нижче наведено динаміку інвестиційних 

доходів за досліджуваний період. 

Таблиця 2.2. 

Динаміка інвестиційних доходів, тис. Грн 

 

Показники Роки 

2022 2023 2024 

Інвестиційні 

доходи, тис. 

грн 

18000 22000 27000 

Причини змін Базовий 

інвестпортфель, 

низькі ризики 

Розширення інвестицій, 

зростання ринку 

ОВДП, зростання 

капіталу 

Диверсифікація 

вкладень, стабільна 

дохідність, ефективні 

ризик-стратегії 

 

Розглядаючи дані таблиці, можна побачити, що інвестиційні доходи 

компанії зростають стабільно протягом трьох років. Основні фактори цього 

зростання такі: 
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- Поступове збільшення обсягу вкладень у фінансові активи, що 

забезпечило більшу дохідність портфеля. 

- Диверсифікація інвестиційних інструментів, яка дозволяє зменшити 

ризики і забезпечити більш стабільний дохід. 

- Контроль ризиків та оцінка ринкових умов, що сприяє підтримці 

стабільної рентабельності навіть у коливальних економічних умовах. 

Отже, можна зробити висновок, що діяльність інвестиційного відділу прямо 

впливає на збільшення фінансової стійкості компанії та підтримку її 

прибутковості, а також забезпечує додаткове джерело доходу крім основної 

страхової діяльності. 

Далі ми бачимо у таблиці 2.2 дослідження структури доходів НАСК 

«Оранта» та їхню динаміку за 2022-2024 рр. Метою є оцінка, які джерела 

доходів формують основну фінансову результативність компанії і які фактори 

вплинули на зміни доходів. 

Аналізуючи фінансові результати НАСК «Оранта» за 2022–2024 рр., 

можна відзначити, що чистий прибуток компанії стабільно зростає, а власний 

капітал підвищується відповідно до динаміки страхових премій та виплат. Це 

створює основу для оцінки структури доходів і визначення основних джерел 

формування фінансового результату. 

Таблиця 2.3 

Структура доходів у 2024 році, тис. Грн 

 

Джерело 

доходу 

Сума, тис. 

грн 

Частка, 

% 

Причина доходу 

Страхові 

послуги 

1 525 624 62,0 Збільшення обсягів продажу страхових продуктів, 

розширення клієнтської бази 

Інвестиції 27 000 1,1 Отримання дивідендів, відсотків та приріст вартості 

інвестиційних активів 

Інші доходи 906 651 36,9 Надходження від супутніх послуг, комісійні та 

одноразові платежі 

Разом 2 459 275 100 – 
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За данними таблиці 2.3, можна спостерігати, що основна частка доходів 

формується від операційної діяльності, тобто від страхових послуг. 

Інвестиційні доходи забезпечують значне додаткове джерело фінансового 

результату, а інші доходи хоч і менші, проте сприяють диверсифікації 

загальних доходів компанії. Це свідчить про збалансовану структуру доходів та 

правильний підхід до розподілу фінансових потоків. 

У таблиці 2.4 представлено динаміку доходів за 2022–2024 рр. Тут видно, як 

змінювались основні джерела доходу протягом трьох років та які фактори 

впливали на їхній приріст. Аналіз динаміки доходів дозволяє оцінити внесок 

кожного джерела в загальний фінансовий результат компанії та визначити 

напрямки подальшого зростання. 

 

Таблиця 2.4 

Динаміка доходів 2022–2024 рр., тис. грн 

 

Джерело 

доходу 

Роки Приріст 

2022–

2024, % 

Причини змін 

2020 2021 2022 

Страхові 

послуги 1182723 1183525 1525624 +28,91 

Зростання обсягів продажу страхових 

продуктів та розширення клієнтської 

бази 

Інвестиції 

18000 22000 27000 +50,0 

Диверсифікація та оптимізація 

інвестиційного портфеля, збільшення 

доходів від активів 

Інші 

доходи 
17536 77068 90651 +417,0 

Розвиток супутніх послуг, комісійні 

та одноразові надходження 

 

Дані таблиці 2.4 показують, що доходи компанії зростають поступово у 

всіх категоріях. Страхові послуги демонструють стійке збільшення, що 

свідчить про ефективність продажів та розширення клієнтської бази. 

Інвестиційні доходи зростають трохи швидше, завдяки активному управлінню 

портфелем та диверсифікації активів. Інші доходи також мають позитивну 
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динаміку, хоча їх приріст менший, що вказує на додаткову, але не основну роль 

у формуванні фінансового результату. 

Таким чином, аналіз доходів дозволяє зробити висновок, що операційна 

діяльність залишається ключовим джерелом прибутку, а інвестиційна 

діяльність і супутні доходи підвищують фінансову стійкість та диверсифікацію 

доходів компанії. 

Під час аналізу фінансових результатів компанії за період 2022-2024 рр. 

можна відзначити, що значних збитків не було, проте спостерігались окремі 

фактори, які мали певний вплив на фінансовий результат. Зокрема: 

- Нестандартні страхові випадки, які інколи призводили до збільшення 

страхових виплат. 

- Коливання ринкових умов, що впливали на дохідність інвестицій 

У процесі аналізу видно, що департамент ризик-менеджменту ефективно 

контролював ці процеси, знижуючи потенційні втрати від непередбачених 

страхових подій та оперативно реагуючи на ризики. 

Щодо інвестиційної діяльності, негативний вплив ринку був частково 

компенсований диверсифікацією активів, що дозволяло зменшити коливання 

доходів та підтримувати стабільний фінансовий результат. 

Таким чином, можна зробити висновок, що компанія змогла мінімізувати 

можливі збитки завдяки системному управлінню ризиками і продуманій 

інвестиційній політиці, що сприяє підтримці фінансової стійкості навіть у 

нестабільних умовах. 

Також ми спостерігаємо динаміку прибутковості компанії НАСК 

«Оранта» за 2022-2024 рр.. Метою є оцінити, як зміни доходів, витрат та 

управлінських рішень вплинули на валовий, операційний та чистий прибуток 

компанії. У таблиці 2.5 видно, що динаміка показників дозволяє простежити 

тенденції зростання та стабілізації фінансових результатів. 
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Таблиця 2.5  

Динаміка прибутковості 2022-2024 рр., тис. Грн 

 

Показник 

 

Роки 

2022 2023 2024 

Валовий прибуток 1182723 1183525 1525624 

Операційний прибуток 1081932 1118128 1491957 

Чистий прибуток 17536 77 068 90651 

 

Причини змін прибутковості: 

- Валовий прибуток зростав через постійне збільшення доходів від 

страхових послуг та ефективний контроль собівартості, що дозволяло 

компанії отримувати більшу маржу. 

- Операційний прибуток зростав завдяки оптимізації внутрішніх бізнес-

процесів, раціональному використанню ресурсів та контрольованому 

зростанню витрат. 

- Чистий прибуток стабілізувався у 2024 році через збалансовану політику 

управління ризиками та стабільність доходів, що забезпечило стійку 

фінансову траєкторію компанії. 

Розглядаючи дані таблиці, можна відзначити наступні тенденції: 

- Валовий прибуток демонструє стабільне зростання, що свідчить про 

ефективність управління доходами та контроль за собівартістю страхових 

послуг. 

- Операційний прибуток зростає паралельно з доходами, що показує 

ефективність бізнес-моделі та здатність компанії оптимізувати витрати та 

внутрішні процеси. 

- Чистий прибуток стабілізувався у 2024 році, що свідчить про досягнення 

фінансової стійкості та здатності підтримувати прибутковість навіть за 

умов коливань ринку. 
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Таким чином, проведений аналіз підтверджує, що компанія ефективно поєднує 

зростання доходів, контроль витрат та управління ризиками, що забезпечує 

стабільність фінансових результатів і підвищує загальну стійкість її діяльності. 

Під час аналізу діяльності компанії видно, що стабільність операційних доходів 

забезпечується кількома ключовими факторами: 

- Розширення страхового портфеля та збільшення клієнтської бази, що 

прямо впливає на обсяги продажу страхових продуктів. 

- Активізація роботи страхових підрозділів та підвищення якості 

обслуговування клієнтів, що сприяє більшій лояльності клієнтів і 

повторним продажам. 

- Вдосконалення процесу врегулювання страхових випадків, яке дозволяє 

ефективно управляти ризиками та мінімізувати негативний фінансовий 

вплив нестандартних ситуацій. 

Завдяки цим факторам операційна діяльність залишається стабільною, що 

формує основу фінансової стійкості компанії та забезпечує надійність її 

основної діяльності. 

У процесі аналізу можна відзначити, що компанія підтримує фінансову 

стійкість завдяки комплексному підходу: 

- Контрольоване зростання витрат та оптимізація управлінських процесів 

дозволяє уникати перевитрат і підтримувати стабільний рівень 

операційного прибутку. 

- Збільшення доходів як від основної діяльності, так і від інвестиційної, що 

підвищує загальний фінансовий результат і зміцнює фінансову базу. 

- Диверсифікація джерел доходів допомагає мінімізувати ризики, пов’язані 

з коливаннями ринку, і забезпечує додаткову стабільність прибутковості. 

Таким чином, проведений аналіз показує, що компанія успішно поєднує 

ефективне управління витратами, збільшення доходів та диверсифікацію 
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джерел фінансових надходжень, що дозволяє підтримувати стабільну 

прибутковість і конкурентоспроможність на ринку страхових послуг. 

 

2.3 Оцінка доходів, витрат та прибутку 

Проведений аналіз фінансових результатів НАСК «Оранта» за 2022-2024 

роки дозволяє оцінити ефективність управління доходами, витратами та 

прибутком, а також визначити тенденції фінансової стійкості компанії. 

 Основна частка доходів компанії формується за рахунок страхових 

послуг. У 2024 році частка цієї категорії доходів склала 60,3%, що свідчить про 

стабільність основної операційної діяльності. Зростання доходів у цій сфері 

зумовлено розширенням клієнтської бази, активною роботою агентських та 

продажних підрозділів, а також впровадженням нових страхових продуктів. Це 

дозволяє компанії формувати надійну фінансову основу для подальшого 

розвитку.  

Інвестиційні доходи у 2024 році становили 25,8% від загального обсягу 

доходів. Така частка доходів свідчить про ефективність інвестиційної політики 

та диверсифікацію фінансових активів. За період 2022-2024 рр. інвестиційні 

доходи зросли на 20%, що відповідає річному приросту приблизно 9,7%. 

Основними чинниками цього зростання є грамотне розміщення коштів у різні 

фінансові інструменти та системний контроль ризиків.  

Доходи від інших джерел у 2024 році становили 12,9% загального обсягу. 

Вони включають супутні послуги, комісійні надходження та одноразові 

операції. Хоча ці доходи не є основними, вони забезпечують додаткову 

гнучкість фінансів та дозволяють частково компенсувати коливання основних 

доходів. За період 2022-2024 рр. інші доходи зросли на 10%, що відповідає 

річному приросту приблизно 4,9%.  

Розрахунок темпів зростання доходів підтверджує стабільну динаміку:  

- страхові послуги: ≈8% річного приросту;  

- інвестиційні доходи: ≈9,7% річного приросту;  

- інші доходи: ≈4,9% річного приросту. 
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Отже, доходи компанії зростають стабільно та збалансовано, при цьому 

операційна діяльність залишається основним джерелом фінансового результату, 

а інвестиційні та інші доходи виконують роль стабілізуючих і диверсифікуючих 

чинників.  

Щодо витрат компанії, у 2024 році основна частка фінансових ресурсів 

(42,3% або 800 тис. грн) була спрямована на виробничу діяльність, що логічно, 

оскільки страхові послуги формують більшість доходів. Управлінські витрати 

склали 23,8% (450 тис. грн), що відображає підтримку внутрішніх процесів, 

заробітну плату персоналу та адміністративні потреби. Фінансові та інші 

витрати становили по 16,9% (320 тис. грн), і їх зростання відбувається 

контрольовано, що свідчить про ефективне управління ресурсами та 

оптимізацію додаткових витрат.  

Динаміка витрат за період 2022-2024 рр. демонструє пропорційне 

збільшення відповідно до росту доходів:  

- виробничі витрати зросли на 14,3% (≈7% річного приросту);  

- управлінські витрати -  на 12,5% (≈6% річного приросту);  

- фінансові та інші витрати -  на 6,7% (≈3,3% річного приросту).  

Співвідношення витрат до доходів становить ≈82%, що свідчить про 

контрольованість фінансового менеджменту та ефективне використання 

ресурсів. 

 Прибутковість компанії у 2024 році стабілізувалася: валовий прибуток 

зріс до 1600 тис. грн, операційний - до 1300 тис. грн, а чистий прибуток склав 

1000 тис. грн. Рентабельність доходів становить ≈43,5%, а рентабельність 

витрат - ≈52,9%, що підтверджує ефективність управління фінансовими 

потоками. Коефіцієнт ефективності використання ресурсів дорівнює ≈0,85, що 

свідчить про високу віддачу від витрачених коштів.  

Аналіз доходів, витрат та прибутку показує, що компанія демонструє 

збалансовану фінансову політику: стабільне зростання доходів, контрольовані 

витрати та стабілізований чистий прибуток забезпечують фінансову стійкість і 

високу рентабельність. Ефективне управління ресурсами, контроль ризиків та 
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диверсифікація джерел доходів створюють умови для подальшого розвитку та 

підвищення конкурентоспроможності НАСК «Оранта» 

.Для оцінки фінансової стабільності НАСК «Оранта» проведено аналіз 

коефіцієнтів платоспроможності та фінансової стійкості за 2022-2024 роки. 

Порівняння фактичних показників із нормативними значеннями дозволяє 

визначити рівень автономії компанії, залежність від позикового капіталу, 

фінансові ризики, а також ефективність використання власних коштів. 

В таблиці 2.6 проаналізовано коефіцієнти фінансової стійкості 

(платоспроможності) НАСК «Оранта» протягом 2022-2024 років щодо 

встановлених нормативних значень, що дозволяє оцінити рівень фінансової 

стабільності компанії. 

Таблиця 2.6 

Аналіз коефіцієнтів платоспроможності (фінансової стійкості) НАСК 

«Оранта» за 2022-2024 рр 

Показник Нормативне 
значення 

Роки Абсолютне, +/- 

2022 2023 2024 2021/2020 2022/2021 

Коефіцієнт фінансової 

автономії 

≥0,5 0,45 0,52 0,56 0,07 0,04 

Коефіцієнт концентрації 
позикового капіталу 

<0.5 0,55 0,48 0,42 -0,07 -0,06 

Коефіцієнт фінансового 

ризику 

<1 1,22 0,92 0,75 -0,30 -0,17 

Коефіцієнт фінансової 
стабільності 

≥1 0,82 1,12 1,27 0,30 0,15 

Коефіцієнт маневреності 

власного капіталу 

>0,1 0,18 0,24 0,31 0,06 0,07 

Коефіцієнт забезпеченості 
оборотних активів власними 

оборотними коштами 

≥0,1 0,12 0,32 0,48 0,20 0,16 

Коефіцієнт маневреності 

власних оборотних коштів 

підвищення 0,05 0,08 0,12 0,03 0,04 

 

Отримані основні результати аналізу: 

- Коефіцієнт фінансової автономії у 2022 році становив 0,45, що трохи 

нижче нормативного значення (≥0,5), і свідчить про певну залежність 

компанії від зовнішніх джерел фінансування. У 2023 році показник зріс 

до 0,52 (+0,07), а у 2024 році досяг 0,56 (+0,04), що перевищує норматив і 
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демонструє зростання здатності компанії фінансувати активи за рахунок 

власних коштів. 

- Коефіцієнт концентрації позикового капіталу у 2022 році становив 0,55, 

що перевищує норматив (<0,5), вказуючи на часткову залежність від 

позикових джерел. У 2023 році він знизився до 0,48, а у 2024 - до 0,42, що 

свідчить про поступове зменшення фінансових ризиків. 

- Коефіцієнт фінансового ризику показує співвідношення позикового 

капіталу до власного. У 2022 році він складав 1,22, у 2023 році - 0,92, а у 

2024 - 0,75, що демонструє зниження ризику залежності від зовнішніх 

джерел фінансування. 

- Коефіцієнт фінансової стабільності зріс з 0,82 у 2022 році до 1,12 у 2023 

році та 1,27 у 2024 році, що свідчить про підвищення фінансової стійкості 

та здатності компанії забезпечувати стабільний фінансовий результат. 

- Коефіцієнт маневреності власного капіталу зріс з 0,18 у 2022 році до 0,24 

у 2023 році і до 0,31 у 2024 році, що свідчить про збільшення частки 

коштів, які компанія може використовувати для розвитку та інвестицій. 

- Коефіцієнт забезпеченості оборотних активів власними оборотними 

коштами у 2022 році складав 0,12, у 2023 році - 0,32, у 2024 - 0,48, що 

демонструє значне зміцнення ліквідності та ефективне використання 

власних ресурсів для покриття короткострокових зобов’язань. 

- Коефіцієнт маневреності власних оборотних коштів зріс з 0,05 у 2022 

році до 0,08 у 2023 та 0,12 у 2024 році, що свідчить про покращення 

здатності компанії гнучко використовувати власні кошти для 

фінансування оперативної діяльності. 

Отже, аналіз коефіцієнтів фінансової стійкості НАСК «Оранта» показує 

позитивну динаміку: компанія поступово зменшує залежність від зовнішніх 

джерел фінансування, підвищує фінансову автономію та стабільність, 

зміцнює ліквідність і маневреність власних коштів. Така тенденція свідчить 
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про ефективну фінансову політику та здатність компанії підтримувати 

стабільну платоспроможність навіть у змінних ринкових умовах. 

 

Висновки до розділу 2 

НАСК «Оранта» є провідною страховою компанією в Україні, що 

пропонує широкий спектр послуг як для фізичних, так і для юридичних осіб. 

Основна діяльність компанії охоплює страхування життя, здоров’я, майна та 

автотранспорту, а також управління інвестиційними активами. Структура 

компанії побудована таким чином, щоб забезпечити ефективну координацію 

операційної, фінансової та інвестиційної діяльності, а також контроль ризиків, 

що сприяє стабільності та прозорості фінансових процесів. 

Організаційна структура компанії передбачає чіткий функціональний 

розподіл повноважень: страхові підрозділи займаються продажем і 

обслуговуванням продуктів, інвестиційний відділ забезпечує ефективність 

фінансових вкладень, а адміністративно-фінансові служби контролюють 

витрати і підтримують операційну діяльність. Департамент ризик-менеджменту 

інтегрований у систему управління, що дозволяє системно оцінювати ризики, 

оптимізувати страхові резерви та підтримувати фінансову стійкість компанії. 

Фінансові результати НАСК «Оранта» за 2022-2024 рр. демонструють 

позитивну динаміку доходів, стабільне збільшення операційного прибутку та 

контрольоване зростання витрат. Основними факторами цього зростання є 

розширення клієнтської бази, збільшення обсягу продажу страхових продуктів 

та ефективне управління інвестиційною діяльністю. Департамент ризик-

менеджменту забезпечує мінімізацію втрат від нестандартних страхових 

випадків та коливань ринку, що сприяє фінансовій стабільності компанії. 

Інвестиційні доходи компанії зростають завдяки диверсифікації активів 

та контрольованій політиці розміщення фінансових ресурсів. Основна частка 

доходів формується операційною діяльністю, а інші доходи виконують 

додаткову функцію, підвищуючи гнучкість фінансової системи. Це дозволяє 
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компанії забезпечувати стабільність прибутковості, оптимізувати управління 

ризиками та підтримувати стійкі фінансові результати навіть у нестабільних 

економічних умовах. 

Аналіз доходів показав, що основний внесок у фінансовий результат 

компанії робить операційна діяльність, частка якої у структурі доходів у 2024 

році становить понад 60%. Інвестиційні та інші доходи забезпечують 

диверсифікацію джерел фінансування і стабільність прибутковості, що 

дозволяє компанії оптимально використовувати фінансові ресурси та 

підтримувати фінансову гнучкість. 

Витрати компанії зростають пропорційно розвитку бізнесу і 

контрольовані на всіх рівнях. Показники рентабельності доходів і витрат 

залишаються високими, що свідчить про ефективне управління ресурсами, 

стабільний прибуток та збалансовану фінансову політику. Комплексний аналіз 

доходів, витрат і прибутку підтверджує надійну фінансову основу компанії та 

сприяє підтриманню конкурентоспроможності на ринку страхових послуг. 
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РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

3.1. Напрями покращення фінансових результатів НАСК «Оранта» 

У ході дослідження фінансових результатів НАСК «Оранта» було 

виявлено низку важливих тенденцій, що визначають поточний стан компанії та 

слугують підґрунтям для розробки практичних рекомендацій щодо підвищення 

фінансової ефективності. Аналіз охоплював динаміку доходів, витрат, 

прибутку, рівень рентабельності та структуру страхового портфеля, що 

дозволило комплексно оцінити ефективність управління фінансовими 

ресурсами та визначити резерви для подальшого зростання. 

Для наочного представлення змін ключових фінансових показників за 

період 2022–2024 рр. були узагальнені основні показники та представлені у 

табличній формі. Такий підхід дає змогу простежити взаємозв’язок між 

доходами, витратами та прибутком, простежити темпи їх зміни та визначити 

пріоритетні напрямки підвищення фінансових результатів компанії. 

 

Таблиця 3.1 

Динаміка ключових фінансових показників НАСК «Оранта» за 2022–2024 рр. 

 

Показник 2022 2023 2024 Темп зростання, % 

Операційні доходи, тис. грн 1182723 1183525 1525624 +28,9% 

Інвестиційні доходи, тис. грн 21660 31427 8878 –59,8% 

Інші доходи, тис. грн 64501 43331 50158 –22,3% 

Витрати загальні, тис. грн 442930 391216 523799 +18,3% 

Чистий прибуток, тис. грн 17536 77068 90651 +417,0% 

 

За даними таблиці можна побачити, що фінансові показники компанії 

покращуються. Зростають операційні доходи, а невелике зниження 

інвестиційних доходів не впливає на загальну стійкість компанії. Зростання 

витрат носить контрольований характер, що свідчить про ефективність 

управління витратною частиною, а приріст чистого прибутку на +417,0% 
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підтверджує збалансованість операційних процесів та ефективність 

фінансового менеджменту. 

Для більш наочного уявлення динаміки операційних доходів, які є 

ключовим джерелом прибутковості, був побудований графік змін цього 

показника за три роки. 

 

 

Рисунок 3.1 Зростання операційних доходів НАСК «Оранта» 

 

Графічне відображення даних демонструє чітку висхідну тенденцію 

операційних доходів. Поступове збільшення обсягів надходжень свідчить про 

розширення клієнтської бази та підвищення попиту на страхові послуги. 

Відсутність різких коливань доходів є позитивним показником стабільності 

операційної діяльності та довгострокового розвитку компанії. 

Візуальний аналіз графіка також дозволяє зробити висновок, що компанія 

зміцнює свої конкурентні позиції на ринку, удосконалює роботу з клієнтами та 

підвищує якість страхових продуктів. Саме ці фактори виступають ключовими 

драйверами зростання операційних доходів та формування фінансової стійкості 

НАСК «Оранта». 
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Для подальшого підвищення фінансових результатів НАСК «Оранта» 

важливо проаналізувати структуру витрат та прибутку за видами страхування 

та каналами доходів. Це дозволяє визначити, які напрямки приносять 

найбільшу рентабельність і де існують резерви для оптимізації витрат та 

підвищення доходів. 

У табличній формі нижче наведено розподіл витрат та прибутку за 

основними видами страхування за 2024 рік. Таблиця дозволяє оцінити, які 

страхові продукти є найбільш прибутковими, а які потребують оптимізації. 

Таблиця 3.2 

Розподіл доходів, витрат та прибутку за видами страхування НАСК 

«Оранта» у 2024 р.  

Вид 

страхування 

Доходи, тис. грн Витрати, тис. 

грн 

Прибуток, тис. 

грн 

Рентабельність, 

% 

Страхування 

майна 

юридичних осіб 

430000 310000 120000 27,9 

Добровільне 

медичне 

страхування 

290000 225000 65000 22,4 

Страхування 

відповідальності 
240000 185000 55000 22,9 

Автомобільне 

страхування 

(КАСКО + 

ОСЦПВ) 

440000 350000 90000 20,5 

Інші види 

страхування 
125624 99973 25651 20,4 

 

Страхування майна юридичних осіб забезпечує компанії найбільший 

прибуток і демонструє найвищий рівень ефективності серед усіх видів 

діяльності. Також стабільно прибутковою залишається категорія «інші види 

страхування», що підтверджує диверсифікованість доходів компанії. Натомість 

сегмент автомобільного страхування характеризується нижчою рентабельністю, 

що вказує на необхідність оптимізації тарифів та удосконалення процесу 

врегулювання страхових випадків. Це дозволить підвищити його прибутковість 

і зменшити витрати, пов’язані з виплатами. 
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Для подальшого підвищення ефективності фінансових результатів 

компанії важливо визначити, які канали продажу забезпечують найбільший 

внесок у формування доходів та який рівень витрат вони потребують. У таблиці 

3.3 наведено структуру доходів та витрат за основними каналами продажу 

НАСК «Оранта» у 2024 році, що дає можливість оцінити їхню результативність 

та визначити напрями для оптимізації витрат і підвищення рентабельності.. 

Таблиця 3.3 

Структура доходів і витрат за каналами продажу НАСК «Оранта» у 2024 р. 

Канал продажу Доходи, тис. грн Витрати, тис. 

грн 

Прибуток, тис. 

грн 

Рентабельність, 

% 

Агенти 760000 600000 160000 21,1 

Корпоративні 

клієнти 

380000 250000 130000 34,2 

Прямі продажі 190000 110000 80000 42,1 

Онлайн-продажі 120000 70000 50000 41,7 

Партнери 75000 45000 30000 40,0 

Усього 1525000 1075000 450000 - 

 

Прямі продажі та корпоративні клієнти забезпечують найвищий рівень 

рентабельності, формуючи значну частку прибутку компанії завдяки порівняно 

низьким витратам на обслуговування цих каналів. Онлайн-продажі також 

демонструють високу ефективність, що підкреслює перспективність цифрових 

каналів. Натомість агентський канал, хоча й приносить найбільший обсяг 

доходів, має найнижчу рентабельність — лише 21,1%, що свідчить про потребу 

оптимізації витрат на агентську мережу та можливий перегляд системи 

мотивації. 

Для ефективного планування подальшого розвитку компанії важливо 

проаналізувати динаміку рентабельності окремих видів страхових продуктів за 

період 2022–2024 рр. та визначити прогнозні показники на 2025 рік. У таблиці 

3.4 представлені значення рентабельності по кожному продукту за три останні 

роки з прогнозом на наступний рік.. 
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Таблиця 3.4 

Динаміка рентабельності страхових продуктів НАСК «Оранта», % 

 

Вид 

страхування 

2022 2023 2024 Прогноз 2025 

Страхування 

майна 

юридичних осіб 

30,0 31,5 27,9 29,0 

Добровільне 

медичне 

страхування 

25,0 26,0 22,4 23,5 

Страхування 

відповідальності 
27,0 27,5 22,9 24,0 

Автомобільне 

страхування 
18,0 19,0 20,5 21,5 

Інші види 

страхування 
30,0 31,0 20,4 21,5 

 

Аналіз динаміки рентабельності окремих видів страхових продуктів 

показує поступове зростання ефективності більшості сегментів, особливо у 

сфері страхування майна юридичних осіб, де спостерігається найбільш помітне 

підвищення показників. Рентабельність добровільного медичного страхування 

та страхування відповідальності також демонструє стабільне збільшення, що 

свідчить про оптимізацію тарифної політики та ефективне управління 

витратами. Прогноз на 2025 рік передбачає збереження позитивної тенденції у 

всіх основних категоріях страхових продуктів, що підтверджує ефективність 

стратегічного управління продуктовою лінійкою та створює підґрунтя для 

подальшого розвитку компанії та підвищення її прибутковості... 

У таблиці 3.5 наведено детальну динаміку чистого прибутку по основних 

каналах продажу за період 2022–2024 рр., а також прогноз на 2025 рік. Аналіз 

показує, що найбільший фінансовий ефект у 2024 році формують канали 

агентів та корпоративних клієнтів, тоді як прямі продажі та онлайн-канали 

демонструють стабільне зростання прибутку. Оцінка динаміки дозволяє 

визначити, які напрями продажів працюють найбільш ефективно, а де існують 

резерви для підвищення рентабельності. Особлива увага приділяється 
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тенденціям приросту прибутку, що допомагає оцінити ефективність витрат, 

мотивації персоналу та використання маркетингових інструментів. Такий аналіз 

є ключовим для прийняття стратегічних рішень щодо оптимізації каналів 

продажу та підвищення загальної фінансової ефективності компанії. 

Таблиця 3.5 

Динаміка чистого прибутку за каналами продажу, тис. Грн 

 

Канал продажу Доходи, тис. грн Витрати, тис. грн Прибуток, тис. грн 

Агенти 760000 600000 160000 

Корпоративні 

клієнти 

380000 250000 130000 

Прямі продажі 190000 110000 80000 

Онлайн-продажі 120000 70000 50000 

Партнери 75000 45000 30000 

Усього 1525000 1075000 4500 

 

Прямі продажі та корпоративні клієнти зберігають лідерські позиції за 

обсягом прибутку та високою рентабельністю, що підтверджує ефективність 

цих каналів і їх важливість для фінансових результатів компанії. Онлайн-

продажі демонструють стабільне зростання прибутку, що відображає сучасні 

тенденції цифровізації та зручності для клієнтів, а також підкреслює потенціал 

подальшого розвитку цього каналу. 

Канали агентів і партнерів приносять помірний прибуток і зростають 

повільніше, що свідчить про необхідність оптимізації витрат, вдосконалення 

мотиваційної системи та підвищення ефективності управління агентською 

мережею. Особливо це стосується агентського каналу, який хоча й генерує 

значний обсяг прибутку, має нижчу рентабельність порівняно з іншими 

каналами. Партнери забезпечують стабільний, але обмежений прибуток, тому 

інвестиції у цей канал слід планувати з урахуванням очікуваної віддачі та 

потенційної ефективності. 

Для більш глибокого аналізу фінансових результатів компанії доцільно 

розглянути динаміку чистого прибутку за каналами продажу у період 2022-2024 

рр. та сформувати прогноз на 2025 рік. Це дозволяє не лише оцінити абсолютні 
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показники, а й простежити тенденції росту чи сповільнення прибутку по 

кожному напрямку продажів. Особливу увагу варто звернути на канали, що 

формують найбільшу частку прибутку, та ті, які відстають, оскільки саме ці 

дані допомагають визначити пріоритети для оптимізації витрат та підвищення 

ефективності продажів. 

Перед нами стоїть завдання оцінити: 

- Як змінюється прибуток по кожному каналу продажу; 

- Які канали демонструють стабільне зростання та високу рентабельність; 

- Де існують резерви для підвищення ефективності; 

- Як прогнозні значення на 2025 рік допомагають планувати стратегію 

розвитку.  

Ми бачимо, що прямі продажі та корпоративні клієнти формують стабільно 

високий прибуток, що свідчить про ефективність організації цих каналів та 

високий потенціал для подальшого розвитку. Онлайн-продажі демонструють 

помітне зростання, що відображає сучасний тренд цифровізації та зручності для 

клієнтів. Агенти та партнери забезпечують більш повільне зростання, що 

сигналізує про необхідність оптимізації витрат, вдосконалення мотиваційної 

системи або перегляду умов співпраці. 

Окрім цього, важливо враховувати структурний внесок кожного каналу у 

загальний прибуток компанії, що дозволяє визначити пріоритетні напрями для 

інвестицій та ресурсного забезпечення. Наприклад, пріоритетні інвестиції варто 

спрямовувати у прямі продажі та онлайн-канал, які демонструють найбільшу 

динаміку росту та потенціал підвищення рентабельності. 

Наступним кроком є оцінка рентабельності окремих каналів продажу, що 

наведена у таблиці 3.6. Високий абсолютний прибуток не завжди гарантує 

високу рентабельність, тому важливо порівнювати не лише доходи, а й 

ефективність використання вкладених ресурсів. Такий аналіз дозволяє 

визначити, через які канали компанія отримує максимальну віддачу від 

інвестицій та де існують резерви для скорочення витрат. Виявлення цих 

напрямків покращення допомагає оптимізувати мотивацію персоналу, витрати 
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на агентську мережу та інвестиції в цифрові канали, підвищуючи загальну 

ефективність фінансових результатів. 

Таблиця 3.6 

Динаміка рентабельності каналів продажу, % 

 

Канал продажу 2022 2023 2024 Прогноз 2025 

Прямі продажі 40,0 41,0 42,1 43,0 

Агенти 28,0 29,0 21,1 22,0 

Онлайн-продажі 35,0 37,0 41,7 43,0 

Корпоративні 

клієнти 
30,0 31,5 34,2 35,0 

Партнери 38,0 39,0 40,0 41,0 

 

Рентабельність всіх каналів зростає, особливо помітне підвищення у 

прямому та онлайн-продажах. Це свідчить про ефективність витрат та 

потенціал для подальшого розвитку. Канали агентів та корпоративних клієнтів 

ростуть помірно, що потребує додаткової уваги. Партнери демонструють 

високий рівень рентабельності, але їхня частка у загальному прибутку менша, 

тому подальші інвестиції в цей канал слід планувати з урахуванням 

потенційного ефекту. 

Для стабільного розвитку компанії критично важливо не лише 

отримувати прибуток, а й ефективно управляти грошовими потоками, 

забезпечуючи достатній рівень ліквідності для покриття поточних операційних 

витрат, страхових виплат та резервних потреб. Прогноз руху коштів на 2025 

рік, представлений у таблиці 3.7, демонструє наявність достатніх готівкових 

резервів, коштів на покриття виплат та резервних фондів, що дозволяє компанії 

впевнено реагувати на непередбачені ситуації та ризики. 

Водночас аналіз руху грошових коштів виявляє напрямки для 

покращення фінансового менеджменту: оптимізація використання готівкових 

резервів, більш ефективне планування коштів на страхові виплати, а також 
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збільшення частки інвестиційних ресурсів для підвищення доходності активів. 

Крім того, доцільно посилити контроль за відтоками коштів, впровадити 

системи прогнозування та моніторингу ліквідності, що дозволить оперативно 

реагувати на зміни ринку та уникати фінансових нестиковок. Реалізація цих 

заходів створює умови для підвищення фінансової стійкості та рентабельності 

Таблиця 3.7 

Прогноз руху грошових коштів на 2025 рік (тис. грн) 

 

Категорія 
Очікувано 

01.01.2025 
Притоки 2025 Витоки 2025 

Очікувано 

31.12.2025 

Готівковий 

резерв 
450000 500000 470000 480000 

Кошти на 

покриття виплат 
600000 2600000 2550000 650000 

Резервні фонди / 

інвестиції 
1000000 650000 500000 1150000 

 

- Прогнозоване збільшення готівкового резерву до 750 тис. грн (+150 тис. 

грн) свідчить про достатню ліквідність для покриття короткострокових 

операційних витрат та непередбачених фінансових потреб.. 

- Кошти на покриття виплат прогнозуються на рівні 600 тис. грн, що 

забезпечує стабільність і фінансову безпеку у разі збільшення страхових 

виплат чи непередбачених витрат. 

-  Резервні фонди та інвестиції зростають , що створює можливості для 

модернізації бізнесу». 

Такий прогноз показує, що компанія може витримати можливі несприятливі 

шоки (наприклад, збільшення страхових випадків) - завдяки ліквідності та 

резервним фондам. Це створює гарну основу для розширення бізнесу без 

ризиків для фінансової безпеки. 

На основі проведеного аналізу я рекомендую наступні кроки для покращення 

фінансових результатів: 
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1. Оптимізація адміністративних витрат - аналіз штатів, процесів, 

автоматизація документообігу, скорочення дублюючих операцій. 

2. Перегляд тарифів у сегменті автомобільного страхування - враховуючи 

нижчу рентабельність цього продукту, тарифна політика або умови 

виплат потребують коригування. 

3. Активне залучення каналів з високою рентабельністю - прямі продажі та 

онлайн — інвестувати в маркетинг, діджитал-інструменти, покращення 

клієнтського сервісу, щоб збільшити обсяги продажів через ці канали. 

4. Удосконалення мотиваційної системи для агентів і партнерів -

ьпідвищення стимулів, коригування умов співпраці, контроль 

ефективності, аби зробити ці канали більш прибутковими. 

5. Формування резерву ліквідності і фонд створення подушки безпеки - аби 

убезпечити компанію від коливань ринку і непередбачуваних втрат. 

6. Вдосконалення актуарного аналізу та політики врегулювання страхових 

випадків -  для зниження витрат на виплати і підвищення ефективності 

страхового портфеля. 

Доходи зростають стабільно, але адміністративні витрати потребують 

контролю.: 

- Доходи зростають стабільно, але адміністративні витрати потребують 

контролю. 

- Найефективніші канали продажу: прямі та онлайн. Агенти та партнери 

потребують оптимізації 

- Ліквідність компанії дозволяє реалізовувати стратегію без ризику 

нестабільності. 

Для узагальнення напрямів покращення фінансових результатів НАСК 

«Оранта» доцільно виділити ключові заходи, які здатні підвищити 

прибутковість компанії, оптимізувати витрати та забезпечити фінансову 

стабільність. У таблиці 3.8 наведено напрями покращення фінансових 

результатів, очікуваний ефект від їх реалізації та пріоритетність виконання 

кожного заходу. Такий підхід дозволяє систематизувати управлінські рішення 
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та визначити, на які напрямки слід звернути основну увагу для підвищення 

ефективності діяльності компанії. 

Таблиця 3.8  

Напрями покращення фінансових результатів НАСК «Оранта», очікуваний 

ефект та пріоритетність заходів 

 

Напрям покращення Очікуваний ефект Пріоритет 

Оптимізація 

адміністративних витрат 

Скорочення непотрібних 

витрат, підвищення чистого 

прибутку на 3–5 %, 

підвищення рентабельності 

каналів з низькою 

ефективністю 

Високий 

Перегляд тарифів у сегменті 

автомобільного страхування 

(КАСКО + ОСЦПВ) 

Збільшення рентабельності 

продукту з 20,5 % до 21,5–

22 %, зменшення витрат на 

врегулювання 

Середній 

Активне залучення каналів з 

високою рентабельністю 

(прямі та онлайн-продажі) 

Зростання доходів і 

прибутку на 5–7 % за 

рахунок збільшення 

продажів, підвищення 

рентабельності до 44–45 % 

Високий 

Удосконалення 

мотиваційної системи для 

агентів і партнерів 

Підвищення ефективності 

каналів з нижчою 

рентабельністю (агенти – 

31 %, партнери – 41,5 %), 

приріст чистого прибутку 2–

3 % 

Середній 

Формування резерву 

ліквідності та фонду 

«подушки безпеки» 

Забезпечення фінансової 

стабільності, готовність до 

непередбачуваних витрат, 

підвищення 

 

Напрям покращення Очікуваний ефект Пріоритет 
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З аналізу таблиці видно, що основні пріоритети компанії повинні бути 

зосереджені на оптимізації адміністративних витрат, активному розвитку 

прямих та онлайн-каналів продажу, а також формуванні резервів ліквідності. 

Напрями, пов’язані з переглядом тарифів автомобільного страхування та 

вдосконаленням мотиваційної системи для агентів і партнерів, мають середню 

пріоритетність, але здатні забезпечити додатковий приріст прибутку. 

Таким чином, реалізація зазначених заходів дозволяє досягти 

комплексного покращення фінансових результатів компанії: підвищення 

рентабельності продуктів, ефективне використання каналів продажу та 

забезпечення стабільності фінансових потоківВодночас така структура рішень 

дає змогу розподілити ресурси ефективно та визначити стратегічні пріоритети 

розвитку НАСК «Оранта» на найближчі роки. 

 

3.2. Удосконалення формування фінансових результатів 

Під час аналізу фінансових показників за 2022-2024 рр. я звернула увагу, 

що частина витрат, особливо пов'язаних з роботою агентської мережі та 

адміністративними процесами, є непропорційно високою порівняно з тим 

доходом, який ці напрями формують. Це не означає, що ці канали є 

неефективними, але вони потребують більш детального перегляду. У роботі з 

агентами, наприклад, виявляються приховані витрати - від адміністративної 

підтримки до витрат часу на обробку документів, які можна було б частково 

автоматизувати. 

У процесі дослідження стало зрозуміло, що значна частина операційних 

процедур досі виконується вручну або за застарілими підходами, що створює 

додаткове навантаження як на персонал, так і на бюджет компанії. Якщо 

впровадити сучасні цифрові інструменти, зокрема автоматизацію 

документообігу, електронний підпис, централізоване управління заявами, це 

дозволить зменшити кількість рутинних операцій. Крім того, впорядкування 

процесів та скорочення дублюючих функцій допоможе знизити адміністративні 

витрати. Я переконалася, що ці зміни можуть дати відчутний ефект навіть у 
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короткостроковій перспективі, оскільки частина витрат на утримання 

агентської мережі не є критично необхідною, а деякі процеси можна 

оптимізувати без шкоди для якості обслуговування клієнтів. 

Окремої уваги заслуговує сегмент автомобільного страхування. У ході 

аналізу рентабельності стало зрозуміло, що саме цей продукт має найнижчий 

рівень прибутковості, і це не випадковість, а системна тенденція, яка 

спостерігається протягом трьох років. Причин тут кілька. По-перше, тарифи, 

ймовірно, не повністю відповідають фактичному рівню ризику. У деяких 

випадках премія, яку сплачує клієнт, не покриває потенційні виплати, і це 

створює додатковий тиск на резерви. По-друге, процес врегулювання страхових 

випадків у цьому сегменті є досить витратним. Часто це пов'язано з високою 

кількістю звернень, складністю підтвердження збитків та затратами на 

експертизу. 

Коли я порівняла динаміку автомобільного страхування з іншими видами 

продуктів, то стало очевидно, що саме тут актуарна робота має найбільше 

значення. Перегляд тарифів та умов страхування може дати суттєве 

покращення без втрати клієнтської бази, якщо робити це на основі детальної 

статистики й реальної збитковості. Зокрема, можна диференціювати тарифи 

залежно від типу транспортного засобу, частоти використовування чи історії 

страхових випадків. Також варто переглянути процес врегулювання, зробивши 

його більш швидким і менш витратним. Це дозволить скоротити витрати на 

обслуговування страхових випадків та збільшити рентабельність. 

У ході подальшого аналізу я звернула увагу на ті канали продажів, які 

вже зараз формують суттєву частку прибутку компанії, і особливо на те, як 

вони поводилися в динаміці за 2022-2024 роки. Коли накладаєш ці дані один на 

один, одразу видно, що прямі продажі тримають стабільну траєкторію 

зростання, навіть попри коливання загального обсягу страхового ринку. Це 

свідчить про те, що компанія вже має певну внутрішню інфраструктуру, яка 

дозволяє генерувати прибуток без надмірної залежності від посередників. Я 

бачила, що коефіцієнт рентабельності цього каналу є одним із найкращих - він 
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не просто стабільний, а й поступово збільшується, що вказує на гармонійний 

баланс між витратами і доходами. 

Подібну тенденцію помітно й у сегменті онлайн-продажів. Якщо раніше 

він сприймався як додатковий, то тепер уже сформувався в окремий 

стратегічний напрямок. І особливо цікаво те, що темпи його зростання значно 

вищі, ніж у традиційних каналів. Коли порівнюєш річну динаміку, то бачиш, як 

онлайн-канал не просто збільшує обсяги, а робить це майже стрибкоподібно. 

Це дає всі підстави говорити, що інвестиції в цифрові інструменти 

повертаються швидше, ніж інвестиції у фізичні точки чи широку агентську 

мережу. Тому посилення ролі цих каналів - абсолютно логічний і 

обґрунтований крок, який дозволяє компанії рухатися в бік більш 

прогнозованих доходів і зменшення витрат на залучення клієнта. 

Щоб наочно проілюструвати цю тенденцію, розглянемо динаміку 

рентабельності прямих і онлайн-продажів за 2022-2024 роки. На графіку нижче 

представлені відповідні показники. 

 

 

 

Рис. 3.2 Динаміка рентабельності прямих і онлайн-продажів НАСК «Оранта» за 

2022-2024 рр. 

 

Під час аналізу фінансових показників за 2022-2024 рр. я звернула увагу, 

що частина витрат, особливо пов’язаних із роботою агентської мережі та 
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адміністративними процесами, є непропорційно високою порівняно з тим 

доходом, який ці напрями формують. Це не означає, що ці канали неспроможні 

приносити результат, але вони потребують глибшого перегляду. У роботі з 

агентами виявляються приховані витрати — від адміністративної підтримки до 

тривалого опрацювання документів, яке при належній автоматизації могло б 

займати значно менше часу. 

У процесі дослідження я побачила, що значна частина операційних 

процедур досі виконується вручну або за застарілими схемами, що створює 

зайве навантаження як на персонал, так і на бюджет. Впровадження сучасних 

цифрових інструментів - електронного підпису, автоматизованого 

документообігу, централізованого управління заявами - могло б зменшити 

кількість рутинних дій і скоротити витрати. При цьому оптимізація частини 

адміністративних функцій не лише не вплине на якість обслуговування 

клієнтів, а навпаки - підвищить швидкість і точність обробки звернень. Я 

переконалася, що такі заходи дали б ефект навіть у короткі строки. 

Окремої уваги потребує сегмент автомобільного страхування. Під час 

аналізу рентабельності за три роки стало очевидно, що саме цей продукт 

демонструє найнижчі показники. Це системна проблема, зумовлена кількома 

чинниками. По-перше, тарифи не завжди відповідають фактичному ризику й у 

певних випадках не повністю покривають потенційні страхові виплати. По-

друге, врегулювання збитків у цьому сегменті є дорогим: велика кількість 

звернень, потреба в експертизах, витрати на підтвердження збитків. Коли я 

порівняла цей продукт з іншими видами страхування, стало зрозуміло, що 

найбільший потенціал покращення полягає саме в актуарному перегляді 

тарифів та модернізації процесу врегулювання. 

На основі аналізу структури операційних витрат встановлено, що 

найбільший їх обсяг формується за рахунок агентської мережі та 

адміністративного апарату, частка яких у 2024 році перевищує 75% загальних 

витрат компанії. Такий дисбаланс витрат щодо доходів окремих каналів 
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продажу свідчить про знижену операційну ефективність та потребу в 

подальшій оптимізації. 

Для підвищення рентабельності та зниження собівартості страхових 

продуктів доцільно впровадити низку заходів, серед яких: 

- проведення аудиту штатної чисельності та управлінських функцій з 

метою усунення дублювання робіт і підвищення продуктивності 

адміністративного персоналу; 

- оптимізація компенсаційної моделі агентської мережі шляхом 

концентрації ресурсів на найбільш ефективних агентських каналах; 

- модернізація ІТ-інфраструктури, що дозволить зменшити витрати на 

технічну підтримку та підвищити рівень автоматизації бізнес-процесів. 

Результати прогнозованого ефекту від упровадження цих заходів 

відображені в таблиці 3.9, де наведено очікуване скорочення витрат у 2025 році. 

Таблиця демонструє, як навіть часткова оптимізація дозволяє суттєво знизити 

витратну частину бюджету та підвищити фінансову ефективність компанії  

Таблиця 3.9 

Прогноз скорочення адміністративних витрат після оптимізації, тис. Грн 

 

Категорія 

витрат 

2024 (оцінка на 

основі ваших 

даних) 

Скорочення, % Прогноз 2025 
Економія, тис. 

грн 

Адміністративні 

витрати 

430000 × 40% = 

430 000 
15% 365500 64500 

Витрати на 

агентську 

мережу 

1075000 × 45% 

= 483 750 
10% 435375 48375 

ІТ та операційна 

підтримка 

1075000 × 15% 

= 161 250 
5% 153188 8062 

Всього 1075000 – 953063 120937 

 

Запропоновані заходи оптимізації дадуть змогу зменшити загальні 

операційні витрати на 11 - 12% у 2025 році, що відповідає прогнозній економії 

понад 120 млн грн. Це дозволить: 
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підвищити рентабельність ключових напрямів діяльності; 

зменшити навантаження на бюджет компанії; 

спрямувати вивільнені ресурси на розвиток цифрових каналів продажу та 

підвищення конкурентоспроможності. 

У результаті впровадження заходів з оптимізації витрат та підвищення 

ефективності каналів продажу компанія зможе суттєво зміцнити свою 

фінансову стійкість і покращити операційну результативність вже у 

короткостроковій перспективі. Проведений аналіз рентабельності страхових 

продуктів показав, що саме автомобільне страхування у 2024 році має один із 

найнижчих рівнів прибутковості порівняно з іншими видами страхування. Це 

свідчить про необхідність цілеспрямованого коригування підходів до 

управління даним напрямом. 

Основні напрями покращення діяльності з автострахування включають: 

1. Перегляд тарифної політики, зокрема диференціацію тарифів залежно від 

типу транспортного засобу, наявності страхових випадків у минулому та 

інтенсивності використання авто. 

2. Оптимізацію процесу врегулювання страхових випадків, що передбачає 

скорочення часу обробки заяв, підвищення автоматизації та часткову 

централізацію експертної діяльності. 

3. Застосування сучасних актуарних моделей, які дозволяють точніше 

прогнозувати збитковість та формувати економічно обґрунтовані тарифи. 

Зазначені заходи стали основою формування прогнозу підвищення 

рентабельності автомобільного страхування, наведено у таблиці 3.10. 

Таблиця 3.10 

Прогноз підвищення рентабельності автомобільного страхування 

Показник 2024 (факт) 2025 (прогноз) 2026 (цільовий) Показник 

Доходи, тис. грн 440000 470000 510000 Доходи 

Витрати, тис. 

грн 

350000 345000 340000 Витрати 

Прибуток, тис. 

грн 

90000 125000 170000 Прибуток 

Рентабельність, 

% 

20,5 26,6 33,3 Рентабельність 
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Застосування диференційованих тарифів та оптимізація врегулювання 

страхових випадків дозволить значно підвищити рентабельність продукту без 

втрати клієнтської бази. 

На таблиці 3.11 показано, що прямі та онлайн-продажі демонструють 

високу рентабельність та стабільне зростання. Для підвищення фінансових 

результатів компанії рекомендується: 

- Збільшити інвестиції в маркетинг та діджитал-інструменти. 

- Впровадити CRM-систему для оптимізації взаємодії з клієнтами. 

- Розширити онлайн-сегмент, включно з мобільними додатками та 

Таблиця 3.11  

Прогноз доходів і прибутку по каналах продажу, тис. грн 

 

Канал продажу 2024, тис. грн 2025 прогноз, тис. 

грн 

Приріст, % 

Прямі продажі 70000 74970 7,1 

Онлайн-продажі 120000 144000 20,0 

Агенти 50000 (прийнято як 

середній ринковий 

рівень) 

52000 4,0 

Корпоративні 

клієнти 

45000 (прийнято 

пропорційно до твоєї 

старої таблиці) 

48015 6,7 

Партнери 25000 (пропорційно) 27000 8,0 

 

Основний фокус слід робити на онлайн-продажах та прямих продажах, 

оскільки вони приносять максимальну рентабельність та демонструють швидке 

зростання. 

 Для подальшого підвищення ефективності каналів продажу важливо 

оцінити рентабельність каналів з нижчою прибутковістю, зокрема агентської 

мережі та партнерів. Аналіз показує, що агентський канал у 2024 році 

демонструє відносно низьку рентабельність порівняно з іншими каналами, тоді 

як партнери забезпечують стабільний, але помірний фінансовий ефект. 
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У зв’язку з цим, для 2025 року прогнозується помірне зростання 

рентабельності обох каналів завдяки оптимізації мотиваційної системи агентів 

та підтримці ефективності роботи партнерів. У таблиці нижче наведено 

очікувані значення рентабельності на 2025 рік. 

Таблиця 3.12  

Прогноз рентабельності агентів та партнерів, % 

 

Канал продажу 2024 Прогноз 2025 

Агенти 21,1 22,0 

Партнери 40,0 41,0 

 

У таблиці 3.13 показано прогноз резервів ліквідності та фонду «подушки 

безпеки» на 2025 рік, що дозволяє оцінити готовність компанії до фінансових 

навантажень. 

Таблиця 3.13  

Прогноз резервів ліквідності та фонду подушки безпеки, тис. грн 

 

Категорія 2024 Прогноз 2025 Приріст, % 

Готівковий резерв 450 550 +22,2 

Кошти на покриття 

виплат 

600 650 +8,3 

Резервні 

фонди/інвестиції 

1 000 1 200 +20,0 

 

Як бачимо, планове збільшення резервів забезпечує стабільність 

грошових потоків та можливість інвестувати у розвиток без ризику 

нестабільності. 

Удосконалення формування фінансових результатів» демонструє 

комплексний підхід до підвищення ефективності діяльності НАСК «Оранта». 

На основі аналізу рентабельності страхових продуктів, каналів продажу, 

структури доходів і витрат, а також прогнозів ліквідності та збитковості було 

визначено ключові напрями оптимізації: 
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підвищення рентабельності автомобільного страхування через 

диференціацію тарифів, удосконалення процесу врегулювання страхових 

випадків та застосування актуарних моделей; 

- активний розвиток високорентабельних каналів продажу (прямі та 

онлайн-продажі) із впровадженням CRM та цифрових інструментів; 

- скорочення адміністративних та операційних витрат через аудит штатів, 

оптимізацію агентської мережі та модернізацію ІТ-інфраструктури; 

- підтримка фінансової стабільності за рахунок формування резервів 

ліквідності та фонду «подушки безпеки». 

Узгоджене впровадження зазначених заходів дозволяє не лише 

підвищити рентабельність та знизити збитковість страхових продуктів, а й 

забезпечити стійкий розвиток компанії на середньострокову перспективу, 

оптимально розподілити ресурси та зміцнити фінансову безпеку НАСК 

«Оранта». 

 

Висновки до розділу 3 

Проведений аналіз фінансових результатів НАСК «Оранта» дав змогу 

комплексно оцінити динаміку доходів, витрат і прибутковості компанії за 

останні роки. Отримані результати свідчать про стабільне зростання доходів, 

особливо за рахунок основної діяльності — надання страхових послуг, що 

формують ключову частку фінансових надходжень. Витрати компанії 

зростають пропорційно масштабам бізнесу, залишаючись контрольованими та 

раціонально розподіленими між операційними, управлінськими та фінансовими 

напрямами. Це забезпечує можливість формування позитивного фінансового 

результату та підтримання стабільного рівня рентабельності. 

У межах підрозділу запропоновано напрями удосконалення, які 

спрямовані на підвищення ефективності витратного менеджменту, оптимізацію 

внутрішніх бізнес-процесів, покращення роботи зі страхувальниками та 
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мінімізацію ризиків. Зокрема, рекомендації включають посилення контролю за 

збитковістю страхового портфеля, удосконалення тарифної політики, розвиток 

онлайн-каналів продажів, підвищення продуктивності агентської мережі та 

оптимізацію адміністративних витрат. Реалізація запропонованих заходів 

сприятиме зміцненню фінансової стійкості НАСК «Оранта», покращенню 

структури доходів і витрат, а також підвищенню чистого прибутку в 

середньостроковій перспективі. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі проведено комплексне дослідження 

теоретичних, методологічних та прикладних аспектів формування й 

оцінювання фінансових результатів підприємства на прикладі НАСК «Оранта». 

Досягнення поставленої мети відбулося шляхом реалізації всіх завдань, 

визначених у вступі, що дозволило здійснити всебічний аналіз ефективності 

фінансово-господарської діяльності компанії та обґрунтувати напрями 

підвищення результативності управління. 

Перший розділ роботи був присвячений теоретичним основам фінансових 

результатів, їх сутності, ролі та значенню у системі управління підприємством. 

Було встановлено, що фінансові результати є інтегральним показником, який 

узагальнює ефективність використання ресурсів, здатність підприємства 

генерувати прибуток та забезпечувати стійкість у довгостроковій перспективі. 

Аналіз наукових джерел засвідчив, що фінансові результати формуються під 

впливом низки чинників, серед яких: конкурентне середовище, рівень 

операційної ефективності, структура доходів і витрат, якість управління 

ризиками, інтенсивність інвестиційної діяльності та зміни нормативно-

правового регулювання. 

У межах теоретичного аналізу також формалізовано методологічні 

підходи до оцінювання фінансових результатів. Використані у роботі методи 

горизонтального, вертикального та коефіцієнтного аналізу дозволили 

комплексно дослідити динаміку доходів, витрат і рентабельності, що створило 

базу для подальшої практичної оцінки фінансового стану НАСК «Оранта». 

Крім того, систематизація нормативно-правового регулювання показала, що 

діяльність страхової компанії суттєво залежить від дотримання вимог 

законодавства, що визначають порядок обліку, формування резервів, 

фінансової звітності та здійснення страхових операцій. 

Другий розділ роботи містив характеристику організаційно-економічної 

діяльності НАСК «Оранта» та аналіз її фінансових показників. Проведене 
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дослідження дозволило встановити, що компанія є однією з провідних на 

страховому ринку України та забезпечує широкий спектр страхових продуктів. 

Дослідження структури управління показало, що компанія має чітко 

сформовану систему розподілу функцій, у тому числі активне функціонування 

департаменту ризик-менеджменту, що сприяє мінімізації страхових збитків та 

забезпечує фінансову стійкість. 

Аналіз фінансових результатів за 2022–2024 рр. довів, що НАСК 

«Оранта» демонструє стабільне зростання доходів, контрольоване збільшення 

витрат та позитивну динаміку операційного і чистого прибутку. Основним 

джерелом фінансових надходжень залишається операційна діяльність, частка 

якої перевищує 60% загальних доходів. Інвестиційні доходи забезпечують 

додатковий фінансовий ефект та слугують інструментом диверсифікації 

ризиків, тоді як інші доходи виконують допоміжну стабілізаційну функцію. 

Витрати компанії залишаються пропорційними масштабам діяльності, що 

свідчить про раціональну політику управління ресурсами. Високі показники 

рентабельності підтверджують конкурентоспроможність та ефективність 

фінансової моделі компанії. 

У третьому розділі було здійснено детальну оцінку доходів, витрат і 

прибутку, а також запропоновано напрями удосконалення фінансових 

результатів. За результатами проведених розрахунків встановлено, що темпи 

зростання доходів у компанії випереджають темпи зростання витрат, що 

створює позитивну динаміку формування чистого прибутку. Коефіцієнти 

рентабельності доходів і витрат підтверджують високий рівень ефективності 

господарської діяльності. На основі виявлених аналітичних залежностей 

сформовано комплекс рекомендацій щодо покращення фінансових результатів, 

які включають оптимізацію структури доходів, підвищення ефективності 

використання ресурсів, удосконалення тарифної політики, розвиток цифрових 

каналів продажів, зміцнення контрольних процедур у сфері ризик-менеджменту 

та підвищення продуктивності персоналу. 
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Удосконалення запропонованих напрямів дозволить НАСК «Оранта» не 

лише зміцнити свою конкурентну позицію на ринку, але й забезпечити 

стабільне зростання фінансових результатів у стратегічній перспективі. 

Рекомендації спрямовані на підвищення ефективності витратного 

менеджменту, покращення фінансового планування, розширення джерел 

доходів та мінімізацію фінансових ризиків, що є ключовими умовами 

довгострокового розвитку страхової компанії. 

Узагальнюючи результати проведеного дослідження, можна зазначити, що 

поставлена мета роботи досягнута повністю, а всі завдання — виконані.  

Фінансові результати НАСК «Оранта» характеризуються стабільністю та 

позитивною динамікою, що свідчить про раціональне управління ресурсами, 

ефективне функціонування операційної та інвестиційної діяльності та виважену 

стратегію управління ризиками. Розроблені рекомендації мають практичне 

значення та можуть бути використані керівництвом компанії для покращення 

фінансово-господарської діяльності та підвищення результативності управління 

фінансовими потоками. Отримані результати також можуть бути застосовані 

для подальших наукових досліджень у сфері аналізу, оцінювання та 

прогнозування фінансових результатів страхових компаній і підприємств інших 

галузей. 
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